

حضرت امیر المؤمنین ایدہ تعالیٰ کی ایک اہم تقریر

فخر الدین کے اخراج از جماعت کے متعلق

قادیان ۲۷ جون - کل سات بجے حضرت امیر المؤمنین ایدہ تعالیٰ کے ارشاد کے ماتحت مسجد اقصیٰ میں مقامی جماعت کا ایک عظیم الشان اجتماع ہوا۔ جس میں حضور نے نہایت تفصیل کے ساتھ فخر الدین ملتانی کے اخراج از جماعت کے متعلق جو بات بیان فرمائے۔ اور اس نے اپنے تحریری بیان میں حضرت امیر المؤمنین ایدہ تعالیٰ اور نظام سلسلہ کے متعلق جو غلط بیانیوں کی ہیں۔ ان کی تردید میں متعلقہ اصحاب کی حلیہ شہادت پیش فرمائیں۔ چنانچہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب، حضرت مرزا شریف احمد صاحب، خان صاحب مولوی فرزند علی صاحب جناب سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب، جناب سید عزیز اللہ شاہ صاحب مولانا عبدالرحیم صاحب نیر شہید، محمد احمد صاحب عرفانی، جناب مولوی محمد دین صاحب جناب شیخ بشیر احمد صاحب، سید منظور علی شاہ صاحب، مولوی تاج الدین صاحب مولوی عبداللہ صاحب، ماسٹر غلام حیدر صاحب، مولوی محمد عبداللہ صاحب اعجاز مولوی عبدالرحمن صاحب انور اور مولوی ظفر محمد صاحب نے حلیہ بیان دیئے۔ آخر میں حضور نے خلافت سے کامل وابستگی کو تمام کامیابیوں کی جڑ ثابت کیا۔ اور نہایت موثر الفاظ میں دعا فرمائی۔ پورے گیارہ بجے تقریر ختم ہوئی۔ متصل تقریر انشاء اللہ تعالیٰ پھر شائع کی جائے گی۔

حضرت امیر المؤمنین ایدہ تعالیٰ کے حضور اظہار عقیدت و اخلاص

جماعت احمدیہ گڑھی شاہو کی قراردادیں

گڑھی شاہو (لاہور) ۲۶ جون آج بعد نماز مغرب جماعت احمدیہ حلقہ گڑھی شاہو کا ایک غیر معمولی اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں حسب ذیل قراردادیں باتفاق آراء پاس ہوئیں :-

(۱) جماعت احمدیہ حلقہ گڑھی شاہو کا یہ اجلاس حضرت امیر المؤمنین ایدہ تعالیٰ کے مبارک اور بیش بہا وجود سے اپنی گہری اطاعت و عقیدت کا اظہار کرتا ہے اور حضور کو اس امر کا یقین دلاتا ہے کہ جماعت ہذا کے تمام افراد خلافت کے اعزاز و احترام کے لئے اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خاندان کے خاک و ناموس کی خاطر اور سلسلہ عالیہ احمدیہ کے مفاد کیلئے انشاء اللہ تعالیٰ ہر قربانی پیش کرنے کو تیار ہیں۔ اللہ تعالیٰ تو فیق عطا فرمائے۔

(۲) منافقین سلسلہ کے اخراج کے متعلق حضور جس قسم کا اقدام فرما رہے ہیں۔ وہ جماعت ہذا کے نزدیک بلکہ ہر بہی خواہ جماعت کے لئے نہایت ہی قابل شکر گزار رہے۔ وہ لوگ جو جماعت میں رہ کر مارا آستین ثابت ہوئے اور ریشہ دوانیاں کتنے رہے اور فیروں سے ساز باز کر رہے ہیں۔ اور اپنے اثر و رسوخ کے زعم میں حضور کو دھمکیاں دیتے ہوئے نہیں شرمائے۔ وہ اسی قابل ہیں کہ اس پاک سلسلہ سے کاٹے جائیں۔ ان کو یاد رکھنا چاہیے۔ کہ خدا تعالیٰ کے قائم کردہ خلیفہ اور علمبردار احمدیت کے مقابل صفت آرا ہونا خدا تعالیٰ کے ساتھ جنگ اور شیطانی قوتوں کے ساتھ اپنا رشتہ جوڑنے کے مترادف ہے۔ وہ یاد رکھیں کہ اگر انہوں نے سچی توبہ نہ کی۔ تو حضور خائب و خاسر ہو کر مورد لعنت خداوندی ہوں گے۔

(۳) یہ اجلاس دوبارہ حضور کی خدمت عالیہ میں اپنی اطاعت گزارگی اور عقیدت مندی کا اظہار کرتا ہوا خدا تعالیٰ سے دعا کرتا ہے کہ وہ حضور کی ذات اقدس کا حامی و ناصر ہو۔ اور حضور کی صحت و عمر میں برکت دے۔ اور اسلام کی شاندار فتح حضور کے ہاتھوں مقدر ہو۔

(۴) قرار پایا کہ سدرہ بالا ریزولوشنز کی نقول بخدمت حضرت امیر المؤمنین ایدہ بنصرہ العزیز۔ امیر جماعت احمدیہ لاہور اور اخبار افضل کو بھیجی جائیں :-

فاک رحید الحمید عارف سکریٹری تبلیغ حلقہ گڑھی شاہو لاہور

فصل سے اجلاس جماعت کی وافر ترقی

۲۶ جون ۱۹۳۷ء تک بیعت کرنے والوں کے نام ذیل کے اصحاب بذریعہ خط و حضرت امیر المؤمنین خلیفہ مسیح اثنی ایہ اللہ تعالیٰ کے ہاتھ پر بیعت کر کے داخل احمدیت ہوئے :-

۲۴۲	حبیب اللہ صاحب ضلع کانچہ	۲۵۱	زینب بی بی صاحبہ ضلع گورداسپور
۲۴۳	غلام محمد صاحب " گجرات	۲۵۲	نواب بیگم صاحبہ " " "
۲۴۴	دکین انوار صاحبہ شاہ جہانپور	۲۵۳	سارہ بیگم صاحبہ " " "
۲۴۵	وحید الدین صاحب " " "	۲۵۴	سید خادم حسین صاحب ضلع لاہور
۲۴۶	حسین بی بی صاحبہ ضلع شیخوپورہ	۲۵۵	آمنہ بیگم صاحبہ " " "
۲۴۷	سعیدہ بیگم صاحبہ ضلع منٹگری	۲۵۶	محمد خان صاحب " " "
۲۴۸	بلقیس جہاں صاحبہ " " "	۲۵۷	تاج الدین صاحب ضلع شیخوپورہ
۲۴۹	فرخ حبیب صاحبہ " " "	۲۵۸	مبارک احمد صاحب " گورداسپور
۲۵۰	انہ العزیز صاحبہ " " "	۲۵۹	بشیر احمد صاحب " " "

اخبار احمدیہ

ایک غلط فہمی کی اصلاح

ایک صاحب نے محمد عثمان کی وفات کی خبر شائع ہوئی ہے۔ وہ لکھنؤ کے نہیں ہیں۔ محمد عثمان صاحب رحمت منزل لکھنؤ تھا۔ ان کے فضل سے تحریریت میں در خواست ہوا (۱) میرے والد شیخ جان محمد صاحب بھارتیہ دروکان ولقوہ اور چچا شیخ

غلام احمد صاحب بھارتیہ مانیفیسٹو بہت بیمار ہیں۔ اجاب صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ فاکر نور محمد احمدی چکب ۹۵ ضلع منٹگری (۲) میں آج کل بعض پریشانیوں میں مبتلا ہیں۔ اجاب کرام میری ترقیات روحانی کے لئے دعا فرمائیں۔ نیز میرے ایک عزیز منظور احمد صاحب کی اپنے نیک مقاصد کی کامیابی کے لئے دعا فرمائی جائے۔ فاکر نور احمد عابد منٹگری حال حیدرآباد سندھ (۲) ۱۲ جون کو میرا پریشانی

فاک رحید الحمید عارف سکریٹری تبلیغ حلقہ گڑھی شاہو لاہور

Digitized by Khilafat Library Rabwah

الفضل لیسٹم الرحمن الرحیم

قادیان دارالامان مورخہ ۲۹ جون ۱۹۳۷ء

پنجاب میں قیام امن کے کوشش

آئین جدید کے ماتحت قائم ہونے والی حکومت پنجاب کو تین ماہ کے قلیل عرصہ میں جن شدید فرقہ وارانہ فسادات کا سامنا کرنا پڑا ہے۔ انہوں نے وزیر اعظم پنجاب کی توجہ قیام امن کے اہم مسئلہ کی طرف مبذول کر دی ہے اور ضروری خیال کیا گیا ہے کہ بعض مہندوسلمان اور سکھ اصحاب کی ایک غیر سرکاری کانفرنس منعقد کر کے غور کیا جائے کہ فرقہ وارانہ فسادات کیوں رک سکتے ہیں۔ چنانچہ وزیر اعظم کی دعوت پر چند مہندو مسلمان اور سکھ اصحاب کا ۲۶ جون کو شملہ میں پہلی دفعہ ایک اجتماع ہوا۔ جس میں حال کے فرقہ وارانہ فسادات کی پر زور مذمت کرنے اور ان فسادات میں ہلاک شدگان و مجروحین۔ اور ان کے لواحقین سے اظہار مہمدی کرنے کے بعد یہ قرارداد پاس کی گئی ہے۔ کہ:-

” یہ کانفرنس صوبہ میں سجالی امن کے لئے متحدہ کارروائی کرنے کے لئے وزیر اعظم کی اپیل کا خیر مقدم کرتی ہے۔ اور حسب ضرورت پراونشل نمائندہ بورڈوں اور ڈویژنل اور لوکل بورڈوں کے تقرر کی تجویز پر صاد کرتی ہے۔ تاکہ ان بورڈوں کے ذریعہ فرقہ وارانہ کشیدگی کو دور کیا جاسکے۔“

اس میں شک نہیں کہ اس قسم کے بورڈ اگر ایسے اصحاب پر مشتمل ہوں۔ جو بیابک پر اثر رکھنے کے علاوہ امن قائم کرنے کی دل خواہش بھی رکھتے ہوں۔ اور بغیر رو و رعایت بات کر سکتے ہوں

تو ان کی سعی بہت کچھ کارگر ہو سکتی ہے لیکن امن میں عمل پیدا ہونے کے بعد اس کے انداز کا انتظام کرنے سے زیادہ ضروری امر یہ ہے۔ کہ ان اسباب کی اصلاح کی جائے۔ جو بد امنی پیدا کرنے کا موجب ہیں۔ عام طور پر فرقہ وارانہ فسادات کی وجہ یہ ہوتی ہے۔ کہ ایک دوسرے کے مذہبی مذہبات و احساسات کی پروا نہیں کی جاتی۔ اور ایک فریق خواہ مخواہ دوسرے کو چلانے کے لئے ایسی بات پر اصرار کرتا ہے۔ جس میں اس کا کوئی فائدہ نہیں ہوتا۔ اور بغیر اس کے کہ کسی قسم کا حرج ہو۔ یا کسی مذہبی حکم کی خلاف ورزی ہو۔ اس قدر زور دیا جاتا ہے۔ کہ سر پھول تک نوبت پہنچ جاتی ہے:-

ان حالات میں ضرورت اس بات کی ہے۔ کہ تخریر و تقریر کے ذریعہ بیابک کو رواداری اور حسن سلوک کی تعلیم دی جائے۔ اور بتایا جائے۔ کہ مذہبی فریقین کی ادائیگی۔ اور مذہبی احکام کی بجا آوری کی ہر ایک کو آزادی ہونی چاہیے۔ بلکہ جہاں تک ممکن ہو انسانی مہیا کرنی چاہیے۔ مسلمانوں کے لئے رسول کریم صلی علیہ وآلہ وسلم کے اسوہ سے بڑھ کر اور کیا چیز ہو سکتی ہے۔ اور جیسا کہ حضرت صلی علیہ وآلہ وسلم نے سحران کے عیسائیوں کو جو کہ آپ کے مکتب بن کر آپ سے بحث کرنے کے لئے آئے تھے۔ اپنی مسجد میں عبادت کرنے کی اجازت دے دی تھی تو ظاہر ہے۔ کہ ایک مسلمان کو غیر مسلموں

کے معاملہ میں کس قدر فراخ دل اور وسیع الموصلہ ہونا چاہیے۔ لیکن مصیبت یہ ہے۔ کہ ایک طرف تو عام طور پر مسلمان دینی امور سے ناواقف ہیں۔ اور دوسری طرف برادران وطن کا افسوسناک سلوک انہیں مصالحت کی بجائے مقابلہ پر آمادہ کر دیتا ہے:-

اسی طرح اگر مہندوؤں۔ اور سکھوں کو بھی تلقین کی جائے۔ کہ وہ ذرا ذرا سی بات پر ہند کر کے لڑائی جھگڑے تک نوبت نہ پہنچا دیا کریں بلکہ حسن سلوک سے پیش آیا کریں۔ تو ان پر بھی بہت کچھ اثر ہو سکتا ہے:-

اس سے بھی زیادہ ضروری چیز یہ ہے۔ کہ ہر مذہب و ملت کے لوگوں کے ایسے مشترکہ اجتماع ہوں۔ جن میں لکھے پڑھے لوگ ایک مذہب کے بانی اور پیشوا کی خوبیاں اور اس کے بنی نوع انسان کی بہتری کے متعلق کارنامے سنائیں۔ اس کے متعلق نہایت ہی مؤثر اور نہایت ہی مفید تجویز حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈمنسٹریٹر العزیز نے کسی سال سے یہ جاری فرمائی ہوئی ہے کہ مسلمانوں کی طرف سے تمام مہندوستان میں ایک مقررہ دن سیرت رسول کریم صلی علیہ وآلہ وسلم کے جلسے منعقد کئے جائیں جن میں مسلمانوں کے علاوہ غیر مسلموں سے بھی نہ صرف شمولیت کی درخواست کی جاتی ہے بلکہ یہ بھی کیا جاتا ہے۔ کہ ان میں سے معزز۔ اور اہل علم اصحاب خود بھی بانی اسلام علیہ الصلوٰۃ والسلام کے سوانح بیان کریں:-

اس کے ساتھ ہی آپ کا یہ بھی ارشاد ہے۔ کہ دوسرے مذاہب کے لوگ اگر اپنے مذہبی پیشواؤں کے متعلق اسی قسم کے جلسے منعقد کریں۔ تو مسلمان ان میں شریک ہوں۔ اور احمدی اظہار عقیدت کے لئے بخوشی تیار ہیں:-

اس شریک کو سندھوستان کے بڑے بڑے قابل اور سمجھدار لوگ مہندو مسلم اتحاد کے لئے نہایت ہی مفید

قرار دے چکے۔ اور حضرت امام جماعت اٹکریہ ایڈمنسٹریٹر العزیز کی خدمت میں مدد یہ میاں رکباد پیش کر چکے ہیں۔ کہ آپ نے ایسی عمدہ سحر یک فرمائی ہے لیکن انہوں نے اس کے ساتھ کہنا پڑا ہے۔ کہ باوجود مہندو مسلم اتحاد کی ضرورت کا یہ حد احساس رکھنے کے۔ اور باوجود آئے دن کے فرقہ وارانہ فسادات سے نالاں ہونے کے اس وقت تک اس شریک کو اس قدر دست نہیں دیا گئی۔ جس کی یہ مستحق ہے۔ اگرچہ سچا احمدیہ سیرت النبی صلی علیہ وآلہ وسلم کے جلسے ہر سال منعقد کرتی ہے۔ اور اس سلسلہ میں غیر مسلم اصحاب شامل ہو کر نہایت دلچسپی و تقریریں کرتے۔ اور مسلمانوں کے ذلی شکر یہ کے مستحق ہوتے ہیں۔ لیکن اگر دوسرے مسلمان بھی ایسے جلسوں میں حصہ لیں۔ تو نتیجہ زیادہ شاندار نکل سکتا ہے۔ اور ساتھ ہی اگر مہندوؤں سکھوں اور عیسائیوں کی طرف سے ایسے جلسے منعقد ہوں۔ اور ان میں مسلمان شریک ہو کر اظہار صداقت کریں۔ تو ہم پورے یقین اور وثوق کے ساتھ کہہ سکتے ہیں کہ جو کشمکش اور بے مزگی جو اس وقت پائی جاتی ہے۔ دور ہو جائے۔ اور ہر طرف امن کا دور دورہ ہو۔

پنجاب میں قیام امن کے لئے کوشش کرنے والے اصحاب کو چاہیے۔ کہ اس تجویز کو جو ہر مذہب والوں کے لئے نہایت مفید ہے۔ وسیع کر کے دیکھیں کیسے شاندار نتائج رونما ہوتے ہیں۔ کیونکہ یہ ممکن نہیں۔ کہ جب مسلمانوں کے دلوں میں مہندوؤں کے بزرگوں۔ اور پیشواؤں کی عزت اور توقیر ہو۔ اور غیر مسلم اپنے قلب میں رسول کریم صلی علیہ وآلہ وسلم کی عظمت رکھتے ہوں۔ پھر سال میں کم از کم ایک دو دفعہ ایسے جلسوں میں اکٹھے ہوں۔ جن میں ایک دوسرے کے بزرگوں کے متعلق اظہار عقیدت کریں۔ تو پھر ذرا ذرا سی بات پر لڑنے مرنے کے لئے تیار ہو جائیں:-

Digitized by Khilafat Library Rabwah

غیر ملکی اہم واقعات

انگلستان کا مسودہ قانون طلاق اور پادری

۲۴ جون کو دار الامار میں قانون طلاق میں ترمیم کے مسودہ کی دوسری خواندگی کے موقع پر آرچ بشپ آف کنٹری ڈاکٹر لینگ نے تقریر کرتے ہوئے کہا "طلاق کا موجودہ قانون عملاً ناقصی بخش ثابت ہوا ہے۔ اور اس سے بہت سی ایسی قباحتیں پیدا ہوتی ہیں۔ جو نہ صرف شادی کے لئے نقصان رساں ہیں۔ بلکہ اخلاق عامہ کو بھی بگاڑنے والی ہیں۔ اس مسودہ قانون میں اس قسم کی باتوں کا عمدہ علاج موجود ہے۔ اور اگرچہ ممکن ہے کبھی سٹیج میں بعض پہلوؤں میں اس کی ترمیم کر دی جائے۔ تاہم میں سمجھتا ہوں۔ کہ یہ گہرے غور و خوض کا مستحق ہے۔ اور میں دیاخت کو ملحوظ رکھتے ہوئے اس کی دوسری خواندگی کے خلاف رائے نہیں دے سکتا۔ لیکن ساتھ ہی یہ بھی کہا کہ۔

"اس کے برعکس چرچ کا ایک نایندہ عہدیدار ہونے کی حیثیت سے میرے نزدیک طلاق۔ اور طلاق کے بدشاہی تو یقیناً حضرت مسیح کے پیش کردہ ان اصول کے منافی ہے۔ جو چرچ نے اپنے قوانین اور ضوابط میں تسلیم کئے ہیں۔ بنا بریں میں ایسے قوانین کی تائید کی ذمہ داری نہیں لے سکتا۔ جو اپنی بعض اہم تجاویز میں ان اصول اور معیار (اصول عیسائیت) کے منافی ہیں۔ میں اس مسودہ قانون کے فیصلہ میں کوئی حصہ نہیں لوں گا۔ اور اپنے ہم خیال دوسروں کو بھی شورہ دیتا ہوں کہ وہ بھی ایسا ہی کریں۔"

اسی طرح آرچ بشپ آف یارک نے اظہار خیالات کرتے ہوئے کہا۔ "میں سمجھتا ہوں کہ اس مسودہ قانون کی ضرورت ہے۔ لیکن میرے خیال میں ایک بشپ کے لئے مناسب نہیں۔ کہ اس کے حق میں ووٹ دے۔"

آرچ بشپ آف کنٹری اور یارک کے ان بیانات سے ظاہر ہے۔ کہ وہ موجودہ قانون طلاق کو غیر تسلی بخش اور نقصان رساں سمجھتے اور اس میں ترمیم کئے کے خواہاں ہیں۔ تاکہ وہ اخلاقی اور معاشرتی خرابیاں جو اس قانون کی وجہ سے ملک میں پیدا ہو چکی ہیں دور ہو جائیں۔ پھر وہ پارلیمنٹ میں پیش کردہ مسودہ قانون کو بھی لوگوں کے لئے مفید سمجھتے ہیں۔ لیکن ان سب باتوں کے باوجود اس مسودہ کی حمایت کرنے کے لئے تیار نہیں۔ کیوں کہ اس لئے کہ اس مسودہ قانون کی تجاویز عیسائیت کی تعلیم کے خلاف ہیں۔ اڈاس کا مطلب دوسرے الفاظ میں یہ ہے۔ کہ وہ عیسائیت کی تعلیم کو ناقابل عمل تسلیم کرتے ہوئے اور نقصان دہ پاتے ہوئے اس کے خلاف عملی قدم اٹھانے کی جرأت نہیں رکھتے۔

لائڈز پریسبیریلوں کا قرآن کریم میں تصرف

کفر و ایمان کی طاقتوں نے بار بار کوشش کی۔ کہ قرآن کریم کو جو تمام انوار اور تمام روحانی تجلیات کا سرچشمہ ہے محض و تبدیل کر کے دنیا کی خدا تعالیٰ کی حکومت کے قیام کو ناممکن بنا دیں اور اسلام کی صحیح تعلیم کو لوگوں کی نظروں سے اوجھل کر دیں یہ نئے مختلف اوقات میں مختلف خطوں میں نمودار ہوا۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ شیطانی قوتیں پہلے صحیفوں پر دست تصرف دراز کر کے ان کو ناقابل عمل بنا

چکی ہیں وہ اب بھی چاہتی ہیں۔ کہ قرآن کریم کے ساتھ بھی ایسا ہی سلوک کریں لیکن جس خدا نے قرآن کریم ایسی کامل کتاب کو دنیا کی راہنمائی کے لئے آسمان سے اتارا ہے۔ اس نے اس کی لفظی اور معنوی حفاظت کا بھی ذمہ لے رکھا ہے۔ چنانچہ فرماتا ہے انا نحن نزلنا الذکر وانا لہ لحافظون یعنی ہم نے ہی اس کتاب کو اتارا ہے۔ اور ہم ہی اس کی حفاظت کریں گے۔ اور قرآن شریف کا یہ کوئی بلائیل دعویٰ نہیں۔ تیرہ سو سال کا طویل عرصہ ناقابل تردید شہادت پیش کر رہا ہے۔ اور بتا رہا ہے۔ کہ اعدائے صداقت کی انتہائی کوششوں کے باوجود آج تک قرآن کریم میں ایک شوشہ بھی کم یا بیش نہیں ہوا ہے۔

روس میں جو اس وقت مادیت اور لائڈز سہیت کا گہوارہ ہے۔ اسلام کے خلاف بعض لوگوں کی سرگرمیاں جاری ہیں۔ چنانچہ ایک جرمن اخبار "ڈیننگ" نے روسی ادبیات پر تبصرہ کرتے ہوئے ایک نئی کتاب کا ذکر کیا ہے۔ جو قرآن کریم کی بالمشوکی تفسیر ہے۔ اس کتاب کے دیباچہ میں قرآن کریم کو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ذاتی تخیلات سے تفسیر کیا گیا ہے۔ کتاب کے ہر باب میں مادیت اور الحاد کا سبق دیا گیا ہے۔ کتاب کے مصنف کی رائے ہے۔ کہ قرآن کریم کو از سر نو مرتب کر کے آیتوں میں کمی بیشی کی جائے۔ اور پھر اسے روس میں رائج کیا جائے۔ اور اس کے سوا دوسرے تمام قرآنوں کا داخلہ ممنوع قرار دے دیا جائے۔

اگر یہ خبر درست ہے اور اس قسم کی ناپاک حرکت کرنے کی کسی نے جرأت کی۔ تو دنیا نہ صرف اس کی ناکامی و نامرادی دیکھے گی۔ بلکہ اس کے عبرتناک انجام سے بھی کانپ اٹھے گی۔

یورپ کا امن معرض خطر میں

مسٹر نیول چیمبرلین وزیر اعظم برطانیہ نے دارالعوام میں بین الاقوامی صورت کے تعلق تقریر کرتے ہوئے بالکل بجا کہا۔ کہ ہسپانیہ کی خانہ جنگی کے باعث یورپ کے امن کو ایک مستقل خطرہ درپیش ہے۔ ظاہر ہے کہ ہسپانیہ میں دو سیاسی نظریے باہم متصادم ہیں۔ اور بیشتر دول یورپ سیاسی تقسیم کے لحاظ انہی دو نظریوں میں منقسم ہے۔ برسنی اور اٹلی فسطائیت کے علمبردار ہیں۔ اور اس لحاظ سے ہسپانیہ کے بائیسوں سے پوری پوری ہمدردی رکھتے ہیں۔ روس ہسپانیہ کی اشتراکی حکومت کا حامی ہے۔ اور اس وقت تک یہ ممالک عدم مداخلت کی مساعی کے باوجود ہسپانیہ کے متحاربین کو اسلحہ اور آدمیوں سے امداد بہم پہنچاتے رہتے ہیں۔

عدم مداخلت کی تجویز اور سواحل ہسپانیہ کی نگرانی کی سکیم چونکہ اب ناکام ہو چکی ہے۔ اس لئے اب یہ خطرہ پیدا ہو گیا ہے۔ کہ ہسپانیہ کے فریقین ایک دوسرے پر تسلط اور قبضہ حاصل کرنے کے لئے پہلے سے زیادہ اپنے بیرونی حامیوں کی امداد طلب کریں گے۔ اور بیرونی ممالک بھی اپنی ذاتی اغراض کے ماتحت انہیں امداد بہم پہنچانے میں کوئی کسر اٹھانیں رکھیں گے۔ ان حالات میں جیسا کہ وزیر اعظم برطانیہ نے کہا ہے۔ یہ اسر بالکل قرین قیاس ہے۔ کہ ہسپانیہ کی خانہ جنگی کے شعلے دوسرے ممالک کو بھی اپنی لپیٹ میں لے آئیں۔ اور تمام یورپ میدان کارزار بن جائے۔ جس میں فسطائی اور اشتراکی قوتیں باہم برسر پیکار ہو کر اپنی تباہی اور ہلاکت کا سامان بہم پہنچائیں۔

تحریک جدید کے اہم ترین تبلیغ بیرون ہند

پولینڈ کے اخبارات میں احمدیت کا ذکر

ایک محمدی مجاہد کا پریس کو بیان

خدا تعالیٰ کے فضل و رحم کے ساتھ پولینڈ میں اسلامی دلچسپی بڑھ رہی ہے ملک کے سب سے مشہور اور ہر روزیہ اخبار KURJER — CZERWONY کے جس کی روزانہ اشاعت دو لاکھ ہے۔ ۱۹ مئی ۱۹۳۶ء لندن کے پریس میں چودھری حاجی محمد صاحب آیاز بی اے۔ ایل۔ ایل۔ بی احمدی مجاہد مقیم وارسا کا بیان شائع ہوا ہے۔ باقی اخباروں نے "مجاہد اسلام کی وارسا میں آمد" کی خبر اسی نامی اخبار سے اخذ کر کے شائع کی ہے۔ اخبار مذکور کے مضمون کا ترجمہ جس میں اس نے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی تصویر بھی شائع کی ہے حسب ذیل ہے:-

عظیم الشان خلیفہ کا نام نہ وارسا میں
ہم کو اس کو خاموشی اور سکوت کے ان لمحات میں دیکھا۔ جبکہ شہر وارسا کی پبلک پریس ہانڈلر بروز بلوڈ مارشل کے محل Belvedere کے سامنے تین منٹ کی خاموشی کی رسم ادا کر رہی تھی۔ سفید بگڑی ہانڈلر۔ او ہندوستانی لباس میں ملبوس وہ عجم میں نمودار ہوا۔ اس نظام کو دیکھ کر ہم اپنے دل کی اس خواہش کو نہ دبا سکے۔ کہ اس نامعلوم مہمان سے دریافت تو کریں۔ کہ آپ کون ہیں اور اس موقع پر آپ کا یہاں کیسے آنا ہوا؟
ہمیں اپنے سوالات کا مکمل جواب سننے کا موقع دفتر میں ملاقات کے دوران میں ملا۔

شروع ملاقات میں ایک دلچسپ غلط فہمی پیدا ہو گئی۔ ہمارے دفتر کی انچارج لیڈی نے مصافحہ کے لئے اٹھ بڑھایا۔ مگر اس نے اپنا ہاتھ پیچھے کھینچ لیا۔ اور ذرا اشارتے ہوئے مسکرا دیا۔ "میں مسلمان ہوں" اس نے کہا۔ "اور اسلام میں غیر محرم عورتوں سے مصافحہ کرنا منع ہے۔ ہاں ہم عورتوں کی عزت کرتے ہیں"
ایچ۔ اے۔ آیاز خان ہندوستان کی دیوبند اور سیٹیوں یعنی دہلی اور لاہور سے قانون اور ادب دونوں کے عالم ہونے کی اسناد رکھتے ہیں۔ اور یہاں ہمارے ملک کی تہذیب و تمدن اور معاشرتی حالات کا مطالعہ کرنے کی غرض سے اسلام کے عظیم الشان خلیفہ کی طرف سے بھیجے گئے ہیں۔ آپ ایک سال تک وارسا میں قیام کریں گے۔

اسلام کا پیام بر
ایک ایسے کام کے لئے پولینڈ کا آپ کو کیسے خیال آیا۔ اس کے جواب میں آیاز نے کہا:-
"بات یہ ہے۔ کہ پولینڈ کی حکومت رواداری کی بڑی خوبی رکھتی ہے۔ او بارہ ہزار مسلمان پولینڈ کی بہتری اور بہبودی کے لئے حکومت ستاون ہزار زکوٰتی سالانہ رقم مطافریا کرتی ہے جس سے کہ سترہ امانوں۔ اور پندرہ مؤذنوں کو لوازمات زندگی ہم پہنچا کر خدمت دین کے لئے سہولت پیدا کی جاتی ہے۔ ابھی ابھی ہمارے مفتی اعظم Dr. S. K. Kiearicz نے ہندوستان جا کر جماعت احمدیہ کے

امام حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے قادیان میں ملاقات کا شرف حاصل کیا۔ اور پولینڈ کے لئے دلچسپی پیدا کی۔ چنانچہ حضور خلیفہ وقت ایدہ اللہ تعالیٰ نے خاکسار کو پولینڈ جانے کا حکم فرمایا تاکہ اس ملک میں احمدیت پھیلانے کے لئے حالات و امکانات کا جائزہ لے کر احمدیہ جماعتیں قائم کی جائیں۔ جب پوچھا گیا۔ کہ یہ احمدیت کیا ہے؟ تو اس نے جواب دیا:-

"یہ تجدید اسلام کی بڑی مشہور تحریک ہے۔ جس کی ابتدا سنہ ۱۸۹۰ء میں ہندوستان کے مسلمانوں میں ہوئی اس جماعت کے بانی حضرت احمد بنی آخر الزمان علیہ الصلوٰۃ والسلام ہیں۔ جن کی آمد کی پیشگوئی تمام اقوام کے موعود کے طور پر تمام مقدس کتابوں میں پائی جاتی ہے۔ انھوں نے علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ۱۹۰۵ء میں وصال پایا۔ اور آج کل انھوں نے کام کو موجودہ خلیفہ حضرت مسیحا بشیر الدین محمود احمد صاحب جاری رکھتے ہوئے جماعت احمدیہ کی راہ نمائی فرما رہے ہیں۔ اس جماعت کا مرکز ہندوستان کے قصبہ قادیان میں ہے۔ جہاں سے کہ اشاعت اسلام کے لئے فوجیہ کے تمام ممالک میں مبلغ بھیجے جاتے ہیں۔ ان کا نصب العین یہ ہے۔ کہ دنیا میں امن قائم کریں۔ اور تمام اقوام کو واحد برادری میں داخل کریں۔ تاکہ روحانیت کا مادیت پر غلبہ ہو۔"
اگرچہ ایچ۔ اے۔ آیاز خان کو ہمارے

ملک میں آئے۔ بہت ہی معمولی عمر میں ہوا ہے۔ لیکن پولینڈ کے علم ادب و تاریخ کے متعلق اس کا مطالعہ نہایت وسیع معلوم ہوتا ہے۔ اور حقیقی طور پر اس نے سنجیدگی کے ساتھ اپنے مشن کو کامیاب بنانے کے لئے مکمل تیاری کی ہوئی ہے۔ چونکہ وہ آٹھ غیر ملکی زبانیں جانتا ہے۔ اس وجہ سے ہر عمدہ تصنیف جس کا ترجمہ غیر زبان میں ہوا ہے۔ اس کا گہرا علم حاصل کیا ہے۔ چنانچہ ہمارے مشہور شاعر ماسکو وچ کی تصنیف "Kuryady" نے خاص طور پر اس پر اثر کیا۔

سر ایاز خان صاحب بہت سی اسلامی اخباروں کے نمائندے بھی ہیں۔
"میں پولینڈ کے متعلق حالات و رپورٹیں شائع کر اؤں گا۔"
اس نے کہا:- اور عرب ہندوستان افریقہ۔ اور امریکہ کے لوگوں تک یہ مضامین پہنچیں گے۔ ہماری جماعت کے قصبہ میں بہت سے اخبارات ہیں جن کے ذریعہ تمام دنیا میں اسلام کی تبلیغ کی جاتی ہے۔ اور اسلام کے متبعین کو علم ہونا چاہیے۔ کہ یورپ میں بھی ایک تمدن قوم ہے۔ جو باوجود عیسائیت کی پرانی روایات رکھنے کے اپنے نووارد مسلمانوں سے برادرانہ اور مساوی سلوک کر رہی ہے۔"

احمدیہ رزمہ - ہک تارا
جماعت جدید آباد ہند کی قرارداد
جماعت احمدیہ حیدرآباد سندھ کا غیر معمولی اجلاس ملتان اللہ سجاد کی ان امن شکن تقاریر کے خلاف سخت پروٹسٹ کرتا ہے۔ جو اس نے ۱۹۱۳ء جون کو بمقام اوٹری سکھ کریں۔ اور جن میں بانی سلسلہ احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام اور حضور کے موجودہ خلیفہ مسیحا حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب پر ناپاک انہماک رکھا کہ جماعت احمدیہ کے مذہبی جذبات کو بڑی طرح مجروح کیا۔ تیز قرار پایا کہ اس ریزولوشن کی نقول گورنر صاحب بہادر کراچی صدر سندھ ملکر صاحب حیدرآباد سندھ کو بھیجے جائیں تاکہ

دنیا میں احمدیت کی سیاسی وحی

احمدی نوجوانوں کو چاہیے تبلیغ اسلام کے لئے دنیا میں پھیل جائیں

کوئی قوم اس وقت تک باہر ترقی نہیں پہنچ سکتی۔ جب تک کہ اس میں ایسے اولوالعزم فرزند پیدا نہ ہوں جو اپنی تمام خواہشات کو ٹھاکر اور اپنے عزیز واقارب کی محبت کو یکسر فراموش کر کے محض اس مقصد کے پورا کرنے کے قابل تعریف جذبہ سے سرشار ہو کر جس پر اس قوم کی بنیاد رکھی گئی ہو۔ خدا تعالیٰ کی وسیع سرزمین میں پھیل جائیں۔ اسلام کے اولین دور میں جس سرعت کے ساتھ عرب کے بادشاہین ملت مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے سامنے ادیان عالم کے علم سرنگول کرتے ہوئے کرۂ ارض کے انتہائی کناروں تک نکل گئے۔ اس کا راز اس حقیقت میں مضمر تھا۔ کہ انہوں نے اسلام کی ترقی و اشاعت کے لئے اپنا سب کچھ قربان کر دینا چاہا۔ کیونکہ اسلام اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا عشق اس حد تک ان کے رگ و پے میں سرایت کر چکا تھا۔ کہ وہ دیوانہ وار اپنے وطن عزیز سے اس عزم اور اس ارادہ کے ساتھ نکل کھڑے ہوئے کہ اس وقت تک چین لنگے جب تک اسلامی علم ہر ملک اور ہر قوم کے قلوب پر لپکتا ہوا نظر نہ آجائے گا۔ یہی وجہ تھی۔ کہ ان کے اس عزم اور ارادہ کے آگے سب کچھ میل تپتے ہوئے صحرا و کربن کے اور نہ سمندر کی تلاطم خیز موجیں ان کے پائے استقلال کو ذرا بھی لٹخا رہے سکیں۔ جب تک یہی جذبہ فرزند ان احمدیت میں کارفرما نہیں ہوگا۔ جب تک ہم بھی فردن اولیٰ کے ان

جاننا زمان اسلام کے استقلال اور نہ بدلنے والے عزم کو اپنے لئے مشعل راہ بنائیں گے۔ اس وقت تک ناممکن ہے کہ ہم سیدنا حضرت احمد علیہ السلام کی عظیم الشان بشارتوں کو اپنی آنکھوں کے سامنے پورا ہوتا دیکھ سکیں۔ دنیا آج زندگی کے ہر شعبہ میں آسمانی ہدایت کی محتاج ہو رہی ہے۔ نہ اشتراکیت دنیا کی شکست کا حقیقی علاج بن سکی ہے۔ زلفطایت دنیا کو مطمئن کر سکتی ہے۔ کفرستان یورپ جو آج سے کچھ عرصہ قبل اپنی تہذیب اور تمدن پر ناز کرتا ہوا مذہب اور خدا کی ہستی کو خاطر تک میں نہیں لاتا تھا۔ اپنی کمزوریوں سے لاچار ہو کر پھر مذہب کی طرف راغب ہوا ہے۔ پرستار ان تہذیب جو حضرت احمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بعثت سے قبل دنیا کے اسلام پر نہایت خوفناک طریق سے چھائے جا رہے تھے۔ اور اسلام کی مقدس تعلیمات کو نہایت گھٹانے والے طریق سے دنیا کے سامنے پیش کر رہے تھے۔ آج اسلامی احکام کی حقانیت کو عملاً تسلیم کرنے پر مجبور ہو رہے ہیں۔ علاوہ ازیں دنیا کے مختلف مذاہب کے متبعین اپنے عقائد کے مطابق ایک ایسے آسمانی مصلح اعظم کے منتظر بیٹھے ہیں۔ جو نئے سرے سے کائنات عالم کو لاندہ بہت کے اٹتے ہوئے طوفان سے پاک و صاف کر کے اللہ تعالیٰ کے نور کی تابناک تہذیب سے منور کر دے۔ عرض خدا کے قدوس محض اپنے فضل و کرم سے اس وسیع کرۂ ارض پر بسنے والی ہر قوم اور ہر ملت کی سعید الفطرت رحوں کو اسلام

کی طرف راغب کر رہا ہے۔ تا جب احمدی مجاہدین کے ذریعہ خدا کی قرنا کی آوازاں کے کانوں میں پڑے۔ تو ان کے سر دیوانہ وار اپنے رب حقیقی کی آواز کو پہچان کر آستانہ رب العزت کے سامنے جھک جائیں۔ اللہ تعالیٰ جن مخفی ذرائع سے دوڑانے والے ہیں۔ اسے لوگوں کے دلوں میں احمدیت کی صداقت کا اہام کر رہا ہے۔ اور جس بے تابی کے ساتھ کائنات عالم میں پیغام احمدیت کا انتظار ہو رہا ہے۔ اس کا کسی قدر اندازہ لگانے کے لئے ذیل میں ایک بھروسہ خیز احمدی خان بہادر شیر جنگ صاحب آفیسر محکمہ سرورے آف انڈیا کے حالات سفر میں سے چند اقتباسات پیش کئے جاتے ہیں۔

خان بہادر شیر جنگ صاحب اپنے سفر اہلی سینیا کا ذکر کرتے ہوئے لکھتے ہیں یہ سلاطین نے میرا جانا اہلی سینیا ملک حبش کو ہوا۔ اس سفر میں شاہ نیک کو دیکھا۔ آدھ گھنٹہ تک میں ان کے تخت کے پاس کھڑا رہا۔ اس وقت میں جوان تھا۔ اور میں نے زریں لنگی سر پر باندھی ہوئی تھی۔ اس وقت شاہ نیک کے پاس ایک چھوٹا سا گنا تھا۔ اور ننگے سر تخت پر بیٹھا تھا۔ یہ لوگ پرانے عیسائی مذہب کے ہیں۔ حبش میں مسلمان بھی ہیں۔ مگر مذہب سے بے خبر۔ اس کے بعد ہمارا سفر جنگلیوں میں رہا۔ جو اکثر ننگے رہتے ہیں جب ہم جنگلی قطعے میں پہنچے۔ تو وہاں کے سردار کا بھائی شاہ کے حکم سے ہم لوگوں کی مدد کے واسطے پہنچا۔ یہ بہت دن ہمارا رہا۔ یہ بھی لاندہ بہت

تھا۔ میں نے اس کو بڑے رعب و ترس میں کہا کہ سردار گلگا تم لوگ کیوں ایک مذہب اختیار نہیں کرتے۔ اس نے کہا۔ کہ ہمارے بزرگوں سے یہ بات چلی آئی ہے۔ کہ ہمارا پیشوا بہت خوبصورت تھا اس نے ہم کو ایک کتاب دی تھی۔ مگر اس کو ایک گائے کھا گئی۔ اس دن سے ہمارا دستور ہے۔ کہ جب دوسرے کو گائے دیتے ہیں۔ تو اسے یہ تاکید کر دیتے ہیں۔ کہ جب اس کو مار دیا جائے یا خود مرے تو اس کا شکم منور چاک کر کے دیکھنا اور کتاب تلاش کرنا۔ لیکن ابھی تک ہمیں یہ کتاب نہیں ملی۔ مگر ہمارے پیشوا نے ہلو کہہ دیا تھا۔ کہ اگر تم سے کتاب ملے تو ہر گز اسے نہ ہونا اور شمال مشرق کی طرف سردار نے ہاتھ اٹھایا اور کہا کہ ہمارے پیشوا نے بتایا تھا۔ کہ اس طرف ایک شہر تو دی ہے۔ جو بہت دور ہے اور یہ کتاب وہاں سے مل جائے گی وہاں سے شمال مشرق میں ہندوستان ہی ہے میں نے کہا کہ تم لوگ جاؤ اور تو دی شہر کی تلاش کرو۔ اس نے کہا کہ ہمارے بزرگوں کو معلوم ہوا ہے۔ کہ تو دی بہت دور ہے اور راستہ میں سمندر ہے۔ اس لئے ہم وہاں تک نہیں پہنچ سکتے وہاں کے آدمی کے آدمی خود ہمارے پاس آئیں گے۔ اور سب پتہ بتائیں گے۔ اس وقت تو خیال نہ آیا۔ لیکن بعد میں مجھے خیال ہوا کہ غالب تو دی سے مراد قادیان ہی ہے۔ یہت کے سفر کا ذکر کرتے ہوئے لکھتے ہیں "لا شہر میں مسلمان بھی ملے۔ جنہوں نے بہت اظہار محبت کیا۔ یہ لوگ تاجر ہیں۔ انکی تجارت چین اور کشمیر سے ہے چینی مسلمان بھی ہم سے ملے۔ ایک روز انہوں نے ہم سے حضرت نواز احمد رحمتہ اللہ علیہ کی نسبت بھی دریافت کیا۔ میں نے کہا کہ میں نہیں جانتا کہ انکا کیا مذہب ہے۔ البتہ ہمارے علماء تو انکو گالیاں دیتے اور کافر کہتے ہیں۔ ایک چینی کپتان نے بار بار حضرت احمد رحمتہ اللہ علیہ کی عمر علم خاندان اور دعوتی کے متعلق دریافت کیا لیکن میں نے اور بھی بد مزاجی سے جواب دیا کہ کیوں بار بار ان کا ذکر کرتے ہو۔ وہ تو امام تہدی اور بیٹے ہونے کا دعویٰ کر رہے ہیں کپتان بہت ہنسنا اور ہنسنا لگا۔ کہ

مسلمانان کشمیر پھر مشکلاتِ مصنامیں

اور دھرم سنا ستر اور دبدوں کے حوالوں سے ثابت کر دیا ہے۔ کہ پراچین زمانہ میں بھی گاؤں کشمی ہوتی تھی۔ یہ پیرچہ شہر سرینگر میں سینکڑوں کی تعداد میں دو گھنٹے کے اندر اندر بک گیا۔ مانگ اس قدر زیادہ تھی۔ کہ اصلاح کے کارکنوں کو دروازے بند کر کے پیرچہ پوسٹ کرنے کے لئے پیک کرنا پڑا۔ لوگ ایک ایک پیرچہ کے لئے دو دو تین تین روپیہ دینے کے لئے تیار تھے۔ لیکن پیرچوں کی عدم موجودگی کے باعث کارکنان اصلاح ان کی خواہش پوری کرنے سے معذور رہے۔

یہ مجاہد پیرچہ پہلے بھی نوہینہ تک گورنمنٹ کی بلیک لسٹ پر رہ چکا ہے اب پھر ہندو اس کے خلاف شور مچا رہے ہیں۔ حالانکہ ان مصنامیں میں خلاف قانون کوئی بات نہیں۔ اصلاح کے اس جرات آمیز جہاد پر جامع مسجد کے جلسوں میں اصلاح زندہ باد کے نعرے لگائے گئے۔

بیرونی مسلمانوں کا فرض ہے کہ اس مصیبت کی حالت میں وہ مسلمانان کشمیر کی ہر رنگ میں مدد کریں۔ باہر کا ہندو پوریں کشمیر کے مسلمانوں کے خلاف سخت شور مچا کر رہا ہے۔ لیکن افسوس مسلمانان کشمیر نے ابھی تک اپنے صحیح حالات اسلامی پوریں کو بہم پہنچانے کا کوئی انتظام نہیں کیا (نامہ نگار)

سرگرم پولیس نے گونی اجلائی

سرینگر ۲۶ جون۔ اطلاع منظر ہے کہ میر داغ میر یوسف شاہ پارٹی نے دفعہ ۴۴ کی خلاف ورزی کر کے شہر میں جلسوں نکالا اور پولیس اور جلائی والوں میں تصادم ہو گیا جس میں پولیس کے ساتھ آدمی زخمی ہوئے۔ وہ ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ دو کی حالت محذور نش ہے۔ اور دو مفقود ہیں۔ پولیس نے ہجوم کو منتشر کرنے کیلئے پہلے

مسلمانان کشمیر پر ایک دفعہ پھر مصائب کی گھنٹگھوڑ گھٹائیں چھا رہی ہیں۔ اور خدشہ ہے۔ کہ ۱۹۳۶ء کی طرح انہیں قید و بند اور گولیوں کا نشانہ نہ بننا پڑے۔ جیسا کہ سب کو معلوم ہے۔ گذشتہ دنوں ایک کشمیری پنڈت متھو نرائن غوطہ دار نے ایک جلسہ میں تقریر کرتے ہوئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی توہین کی اور اس تقریر کے الفاظ اخبار مارتنڈ میں شائع ہوئے۔ اس پر مسلمانوں میں سہجان برپا ہو گیا۔ اظہار رنج دالم کے لئے مسلمانوں نے ایک جلسوں نکالنے کا انتظام کیا۔ جس وقت جلسوں امیر اکل میں پہنچا۔ تو سکھوں نے گوردوارہ کی چھت پر سے اس پر پتھر پھینکے۔ جس سے مسلمان کافی تعداد میں زخمی ہوئے۔ ممکن تھا۔ کہ مسلمان سکھوں کو ان کی اس حرکت کا مزہ چکھا دیتے۔ لیکن ان کے رہنماؤں نے بڑی مشکل سے انہیں قابو میں رکھا۔

لیکن حیرت ہے۔ کہ اس کے بعد گرفتاریاں بھی مسلمانوں کی ہوئیں اور سکھوں کو کسی نے پوچھا تک نہیں کہ تمہارے منہ میں کئے دانت ہیں۔ عوام کا شبہ ہے۔ کہ ہندو افسروں نے سکھ ملزموں کو پنجاب بھاگ جانے میں پوری مدد دی ہے۔

اس موقع پر شیخ محمد عبداللہ صاحب بالکل خاموش ہیں۔ اور مسلمان سخت پریشان ہیں۔ شیخ صاحب کے اس طریق عمل سے پبلک میں سخت سہجان برپا ہے۔ چونکہ شیخ صاحب میٹلسٹ ہو چکے ہیں۔ اس لئے مشاہدہ مسلمانوں کی امداد کرنا اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی توہین کا ارتکاب کرنے والوں سے باز پرس کی جرات نہیں کرتے۔

اس موقع پر سرینگر کے اسلامی اخبار اصلاح نے بڑی جرات دکھائی

کیا۔ کہ تم کیسے احمدی ہوئے۔ اس نے غالباً ایک سید کا نام لیا۔ اور کہا۔ کہ اس نے تبلیغ کی۔ اور اس کو سنگار کیا گیا تھا۔

خان بہادر شیر جنگ صاحب نے یہ حالات منصوری کے ایک احمدی بھائی سید عبدالحی صاحب سے بیان کئے تھے۔ جو بعد میں ان سے لکھو اگر الفضل میں شائع کئے گئے تھے۔ اور جنہیں اب میں احمدی نوجوانوں کی یاد دہانی کے لئے پھر پیش کر رہا ہوں۔ ان سے ظاہر ہے۔ کہ خدا تعالیٰ نے ہر جگہ اور ہر ملک میں ایسی سعید روہیں رکھی ہیں۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بعثت کا نہایت بے تابی سے انتظار کر رہی ہیں۔ اور اس بات کی خواہشمند ہیں۔ کہ انہیں احمدیت سے آگاہ کیا جائے۔ اب یہ کام احمدی نوجوانوں کا ہے۔ کہ وہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ المدینصر کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے دنیا میں پھیل جائیں۔

حضرت امیر المؤمنین کی عاکا حجاز اثر

۱۹۳۶ء میں عاجز عثمانیہ جنرل ہسپتال حیدرآباد دکن میں زیر علاج تھا صلح و رنگل کارہنے والا غلام حیدر نامی ایک مرض میرے زیر تبلیغ تھا۔ اس شخص نے تین سال سے ایک پھوٹے میں مبتلا ہو کر کئی شفا خانوں سے علاج کرایا اور اب یلوس ہو کر یہ ہسپتال بھی چھوڑنے کا ارادہ کر چکا تھا کہ فاکسار نے اس کی حالت پر رحم کیا کہ صبر کرو کچھ دن اور یہاں رہو۔ میں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ایبہ المدینصر کی خدمت میں تمہارے لئے دعا کی درخواست کرتا ہوں۔ عاجز کا یہ سہمردانہ کلام سکر اس نے جانیکا ارادہ ترک کر دیا میں نے حضور کی خدمت میں دعا کیلئے خط لکھا تو جواب آیا کہ دعا کی گئی ہے۔ میرا خط لکھا تھا کہ ڈاکروں کی فاصل توجہ اسکی طرف مبذول ہوگئی۔ انہی ایام میں ایک فاصل ضرورت کے تحت ایک شخص کے جسم کا کٹا ہوا چمڑا اسکے زخم پر چسکا دیا گیا۔ آخر وہ پندرہ دن کے اندر ندرت

شیر جنگ میں جاتا تھا۔ کہ آپ بہت جہاندیدہ آدمی ہیں۔ لیکن اب معلوم ہوا کہ مرض تعصب میں مبتلا ہیں۔ کیا میرے اس سوال کا جواب دو گے۔ کہ امام تہدی جب آئیگا۔ تو انسانی صورت رکھتا ہوگا یا کوئی اور۔

خلیج فارس کے سفر کے ذکر میں لکھتے ہیں " ایک دن ایک نورانی شکل کا شخص میرے پاس بیٹھ گیا۔ اور ترجمان کے ذریعہ مجھ سے پوچھا۔ کہ تم کہاں کے رہتے والے ہو۔ میں نے کہا افغانستان کا۔ اس کے ہاتھ میں ایک چھوٹا سا رسا رکھی تھا۔ اس نے کہا کہ کیا تم نے احمد مرزا کو دیکھا ہے۔ میں نے کہا میں نے تو نہیں دیکھا وہ مجھ سے بہت دور رہتے ہیں۔ پھر اس نے مجھ سے کہا کہ میں عربی کا عالم ہوں۔ لیکن جیسی کلام اس رسالے میں مرزا احمد نے لکھی ہے۔ وہ کسی کی طاقت میں نہیں ہے۔ بلکہ خدا کی طرف سے خاص مدد اور نصرت سے لکھی گئی ہے۔ میں نے عرب کے بڑے بڑے عالموں کا کلام پڑھا ہے لیکن ایسا کلام اور ایسی تاثیر نہیں دیکھی میرے پاس نہ تو اتنی دولت ہے۔ اور نہ ہندی زبان سے آشنا ہوں اور میری ضعیف والدہ بھی جانے کی اجازت نہ دے گی۔ ورنہ میں ضرور انکی خدمت میں حاضر ہوتا۔ اگر خدا نے توفیق دی تو ارادہ ہے کہ ان کی زیارت کروں۔"

۱۹۳۶ء و ۱۹۳۷ء میں میں پھر ایران گیا۔ بندر عباس سیستان کو مان وغیرہ کا سفر کیا۔ اس سفر میں شیراز کے لوگوں نے بہت احمدی جماعت کی نسبت دریافت کیا۔ مگر افسوس کہ میں تا دا انقیت کی وجہ سے پورا پورا جواب نہ دے سکا۔ " ۱۹۳۶ء اور ۱۹۳۷ء میں واڈی کوڑم افغانستان میں میرا سفر ہوا۔ قریب گاؤں میں قوم منگل خیمہ زن تھی۔ ایک رات کو ایک منگل وحشی آیا۔ اور مجھ سے پوچھنے لگا۔ کہ تم احمدی ہو یا نہیں۔ میں نے خیال کیا کہ کہیں احمدی سمجھا کر مار نہ دے اس لئے کہا کہ نہیں۔ تو اس نے کہا کہ ڈرو نہیں میں اور میرے گاؤں کے اکثر لوگ احمدی ہیں۔ میں نے اس سے دریافت

۲ ہو گیا۔ اور راجہ کا شکر ادا کرنے کے لئے حضرت امیر المؤمنین ایبہ المدینصر کو دعا میں دیتا ہوا رخصت ہو گیا۔

قرض کے مصالحتی بورڈوں میں اضافہ کی تجویز

پنجاب اسمبلی میں منظور ہو گئی

شمارہ ۲۵ جون - آج پنجاب اسمبلی میں غیر سرکاری ریزولوشنوں پر بحث ہوئی۔ سوالات کے وقت کے اختتام پر پنجاب پیر اکبر علی صاحب احمدی نے پنجاب قرضہ کے مصالحتی بورڈوں کے اضافہ کرنے سے متعلق ایک ریزولوشن پیش کرتے ہوئے اردو زبان میں تقریر شروع کی۔

ڈاکٹر عالم نے سوال اٹھایا کہ محرک کیلئے بورڈ کا ایڈووکیٹ ہونے کی وجہ سے انگریزی میں تقریر کرنی چاہیے۔ پریزیڈنٹ :- کیا آنر بیل ممبر نے ایل ایل بی اور مائیکورٹ کے ایڈووکیٹ ہیں؟ (تہقہ)

پیر اکبر علی صاحب نے نسبت میں جواب دیتے ہوئے کہا کہ اپنی زبان بولنے کا مجھے پیدائشی حق ہے۔ نیز اس کا مقصد یہ ہے کہ ماؤس کے ممبروں کی اکثریت جو انگریزی نہیں جانتی کاروائی کو سمجھ سکے۔

(تالیں) پریزیڈنٹ :- آرڈر آرڈر گورنمنٹ آف انڈیا ایکٹ کا مفہوم اس بارے میں واضح ہے۔ میں سمجھ نہیں کر سکتا۔ آنر بیل ممبر کو انگریزی میں تقریر کرنی چاہیے۔ اس کے بعد جناب پیر اکبر علی صاحب نے انگریزی میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ ہر ایک صنعت میں کم از کم ایک مصالحتی بورڈ بنوایا جائے۔ اور فیروز پور اور میانوالی جیسے ضلعوں میں تو ایسے بورڈوں کا وجود نہایت ضروری ہے۔ آپ نے تجویز کی کہ بورڈ کے ممبروں کی تنخواہوں کو نصف کر دینا چاہیے۔ تاکہ کسی قسم کے اخراجات کے بغیر بورڈوں کی تعداد دو چند کی جاسکے۔ سردار کرتار سنگھ نے گورنمنٹ میں تقریر کرتے ہوئے ایک ایسے قانون کی منظوری کے لئے سفارش کی جس سے قرضوں کو

بالکل محو کر دیا جاسکے۔ سرگولہ چند نارنگ کی مخالفت ڈاکٹر سرگولہ چند نارنگ نے شدید مخالفت کرتے ہوئے کہا کہ تجربہ سے معلوم ہوتا ہے کہ قرضہ کے مصالحتی بورڈ جنہیں ایکٹ کے ماتحت قائم کیا گیا ہے۔ دونوں پارٹیوں سے منصفانہ سلوک کرنے میں ناقابل ثابوت ہوئے ہیں۔ عام طور پر دیکھا جاتا ہے کہ مصالحتی بورڈوں میں زیادہ تر مفروضوں سے ہمدردی کا اظہار کیا جاتا ہے۔ اور اس امر کا خیال نہیں رکھا جاتا کہ دوسری پارٹی میں ہمدردی کی مستحق جو

مصالحتی بورڈوں کی مخالفت سرگولہ چند نارنگ نے ایکسٹنشن کی ایک مینڈو مجلس کا شائع کردہ اعلان پڑھا جس میں مصالحتی بورڈ کے خلاف آواز اٹھائی گئی تھی۔ لواب منظر خان نے اعتراض کرتے ہوئے کہا کہ ایک گنام مجلس کے الزام کا اقتباس کچھ وقعت نہیں رکھتا۔

سپیکر نے سرگولہ چند کو کہا کہ جب تک آپ اس کی ذمہ داری نہیں لیتے مضمون نہ پڑھیں۔

سرگولہ چند نے جواب دیا کہ پمفٹ ہر مینڈو ممبر بلکہ غالباً وزیر اعظم اور دوسرے وزراء کے نام بھی بھیجا جا چکا ہے۔

سپیکر :- صرف شائع کرنے یا تقسیم کرنے سے کوئی خیر مطلق نہیں بن سکتا۔

سرگولہ چند :- یہ ایک ایسی مجلس کی طرف سے شائع ہوا ہے جس کا سراغ لگایا جاسکتا ہے۔

وزیر اعظم :- کیا یہ کوئی رجسٹری شدہ مجلس ہے؟ سرگولہ چند :- اس کا کیا مطلب ہے؟ کیا پمفٹ پارٹی رجسٹری شدہ مجلس ہے؟ (تہقہ) مزید بحث کے بعد سرگولہ چند نارنگ نے الزامات کی ذمہ داری لی جنہیں وہ ماؤس

میں پیش کر رہے تھے۔ وزیر اعظم :- آنر بیل ممبر ماؤس میں جو کچھ بیان کریں۔ اس سے وہ قانونی تعزیر سے بری ہیں۔

سپیکر :- چونکہ آنر بیل ممبر نے ذمہ داری لے لی ہے۔ لہذا اب جو بھیں چاہیں کہہ سکتے ہیں۔

ڈاکٹر سرگولہ چند نارنگ نے ایک مصالحتی بورڈ کے خلاف چند الزامات عاید کئے اور کہا کہ جس وقت تک مصالحتی بورڈوں کی موثر نگرانی کا انتظام نہ کیا جائے ایکٹ میں توسیع نہیں کرنی چاہئے۔

راجہ زین الدین صاحب نے مصالحتی بورڈوں کی صحیح کاروائی کے لئے چند تجویزیں پیش کیں۔ آپ نے کہا کہ ڈپٹی کمشنروں کو اختیار دے دینا چاہئے کہ وہ بورڈوں کے فائل دیکھ کر اطمینان حاصل کریں۔

کہیں کہ بورڈ فی الواقع انصاف کر رہے ہیں ڈاکٹر گوبیند بھگوانے کانگریس پارٹی کی طرف سے بغین دلایا کہ کانگریس پارٹی ہر ایسے اقدام کے لئے امداد دینے کو تیار ہے جس سے ہر پارٹی کو انصاف کی امید ہو۔

میسرز فیض محمد اور پیر لال بادشاہ نے ریزولوشن کی تائید کی۔

ملک برکت علی نے امید ظاہر کی کہ یونینٹ گورنمنٹ مصالحتی بورڈوں کو ہر ضلع تک پہنچانے میں پوری کوشش کرے گی۔

سر سٹی رائے نے ریزولوشن کی مخالفت کرتے ہوئے کہا کہ دنیا قرض خواہ کو بہت بری نظروں سے دیکھتی ہے۔

وزیر اعظم نے بحث کا جواب دیتے ہوئے سرگولہ چند نارنگ کے عائد کردہ اعتراضات کی طرف اشارہ کیا اور کہا کہ میں نے پمفٹ کے اعتراضات کے متعلق تحقیقات کی تھی مگر معلوم ہوا ہے کہ اس کے عاید کردہ الزامات بالکل بے بنیاد ہیں۔

متعلقہ انسردوں اور کٹھنر نے سفارش کی تھی کہ پمفٹ شائع کرنے والوں کے خلاف مقدمہ چلایا جائے یا پمفٹ کو ضبط قرار دیا جائے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ اس میں تو بین المیزان الفاظ درج ہیں مگر حکومت

شدید اقدامات اختیار کرنے کی مخالف ہے۔ اگر سرگولہ چند نارنگ اپنے الزامات پر اصرار کرتے رہے تو مجھے اپنے فیصلے پر نظر ثانی کرنی پڑے گی۔ آپ نے مصالحتی بورڈوں کی کاروائی سے متعلق اعداد و شمار پیش کئے۔ اور کہا کہ عام لوگوں کی سفارشات کے پیش نظر میں بورڈوں کی صحیح کاروائی کے لئے مزید ہدایات جاری کروں گا۔

آپ نے بیان کے خاتمہ پر کہا کہ جس طرح دیانتدار سا ہو کارل سکتے ہیں۔ اسی طرح دنیا میں دیانتدار اور بد دیانت مفروض بھی موجود ہیں۔

حکومت چاہتی ہے کہ بد دیانت سا ہو کاروں اور بد دیانت مفروضوں کا خاتمہ ہو جائے۔

آخر جناب پیر اکبر علی صاحب کا ریزولوشن کثرت آرا سے منظور ہو گیا اس ریزولوشن کا مقصد یہ ہے کہ پنجاب میں مصالحتی بورڈوں کی تعداد بڑھائی جائے۔

وزیرستان کی شوٹنگ کے متعلق گورنمنٹ کا تازہ اعلان

شمارہ ۲۷ جون - گورنمنٹ کا ایک اعلان منظر ہے۔ ۲۷ اور ۲۵ جون کی درمیانی شب کو زلزلہ کے نزدیک فوجی پکٹ پرکین گاموں سے گویاں چلائی گئیں۔ کوئی شخص ہلاک یا زخمی نہ ہوا۔ اسی رات کو سپنوام کے نزدیک ٹیلیفون کے ٹارکٹ دیئے گئے اور پبل کو توڑ دیا گیا۔ ۲۵ جون کو زلزلہ اور ہونوں بریگیڈ ساؤتھ وزیرستان سکاؤٹس کے ساتھ ٹورڈام سے روانہ ہو کر چیلڈریشی روڈ پر پہنچے۔ قبائل کی چھوٹی چھوٹی پارٹیوں نے مزاحمت کی۔ لیکن کوئی ہتھیار لڑائی نہ ہوئی آخر کار فوجی ٹورڈام واپس آ گئے کوئی شخص ہلاک یا زخمی نہیں ہوا۔ رانا بریگیڈ ۲۵ جون کو ساہیوالی میں رہا۔

گورنمنٹ کی تازہ فوج کشی اور پولیس کیل رپاؤ کی وجہ سے ایک کے سوا تمام افواضہ ہندوؤں کو ہٹا کر دیا گیا ہے۔ ۲۲ مئی کے بعد جب کہ چوڑی میں قبائل ڈاکوؤں نے ایک مہذبہ و عورت اور

گورنمنٹ کی تازہ فوج کشی اور پولیس کیل رپاؤ کی وجہ سے ایک کے سوا تمام افواضہ ہندوؤں کو ہٹا کر دیا گیا ہے۔ ۲۲ مئی کے بعد جب کہ چوڑی میں قبائل ڈاکوؤں نے ایک مہذبہ و عورت اور

گورنمنٹ کی تازہ فوج کشی اور پولیس کیل رپاؤ کی وجہ سے ایک کے سوا تمام افواضہ ہندوؤں کو ہٹا کر دیا گیا ہے۔ ۲۲ مئی کے بعد جب کہ چوڑی میں قبائل ڈاکوؤں نے ایک مہذبہ و عورت اور

گورنمنٹ کی تازہ فوج کشی اور پولیس کیل رپاؤ کی وجہ سے ایک کے سوا تمام افواضہ ہندوؤں کو ہٹا کر دیا گیا ہے۔ ۲۲ مئی کے بعد جب کہ چوڑی میں قبائل ڈاکوؤں نے ایک مہذبہ و عورت اور

گورنمنٹ کی تازہ فوج کشی اور پولیس کیل رپاؤ کی وجہ سے ایک کے سوا تمام افواضہ ہندوؤں کو ہٹا کر دیا گیا ہے۔ ۲۲ مئی کے بعد جب کہ چوڑی میں قبائل ڈاکوؤں نے ایک مہذبہ و عورت اور

گورنمنٹ کی تازہ فوج کشی اور پولیس کیل رپاؤ کی وجہ سے ایک کے سوا تمام افواضہ ہندوؤں کو ہٹا کر دیا گیا ہے۔ ۲۲ مئی کے بعد جب کہ چوڑی میں قبائل ڈاکوؤں نے ایک مہذبہ و عورت اور

گورنمنٹ کی تازہ فوج کشی اور پولیس کیل رپاؤ کی وجہ سے ایک کے سوا تمام افواضہ ہندوؤں کو ہٹا کر دیا گیا ہے۔ ۲۲ مئی کے بعد جب کہ چوڑی میں قبائل ڈاکوؤں نے ایک مہذبہ و عورت اور

گورنمنٹ کی تازہ فوج کشی اور پولیس کیل رپاؤ کی وجہ سے ایک کے سوا تمام افواضہ ہندوؤں کو ہٹا کر دیا گیا ہے۔ ۲۲ مئی کے بعد جب کہ چوڑی میں قبائل ڈاکوؤں نے ایک مہذبہ و عورت اور

گورنمنٹ کی تازہ فوج کشی اور پولیس کیل رپاؤ کی وجہ سے ایک کے سوا تمام افواضہ ہندوؤں کو ہٹا کر دیا گیا ہے۔ ۲۲ مئی کے بعد جب کہ چوڑی میں قبائل ڈاکوؤں نے ایک مہذبہ و عورت اور

گورنمنٹ کی تازہ فوج کشی اور پولیس کیل رپاؤ کی وجہ سے ایک کے سوا تمام افواضہ ہندوؤں کو ہٹا کر دیا گیا ہے۔ ۲۲ مئی کے بعد جب کہ چوڑی میں قبائل ڈاکوؤں نے ایک مہذبہ و عورت اور

گورنمنٹ کی تازہ فوج کشی اور پولیس کیل رپاؤ کی وجہ سے ایک کے سوا تمام افواضہ ہندوؤں کو ہٹا کر دیا گیا ہے۔ ۲۲ مئی کے بعد جب کہ چوڑی میں قبائل ڈاکوؤں نے ایک مہذبہ و عورت اور

گورنمنٹ کی تازہ فوج کشی اور پولیس کیل رپاؤ کی وجہ سے ایک کے سوا تمام افواضہ ہندوؤں کو ہٹا کر دیا گیا ہے۔ ۲۲ مئی کے بعد جب کہ چوڑی میں قبائل ڈاکوؤں نے ایک مہذبہ و عورت اور

گورنمنٹ کی تازہ فوج کشی اور پولیس کیل رپاؤ کی وجہ سے ایک کے سوا تمام افواضہ ہندوؤں کو ہٹا کر دیا گیا ہے۔ ۲۲ مئی کے بعد جب کہ چوڑی میں قبائل ڈاکوؤں نے ایک مہذبہ و عورت اور

ایک فتنہ انگیز احراری ملاکی گت

انڈین ملٹری اکیڈمی ڈیرہ دون میں داخلہ

کے لئے مقابلہ کا امتحان

نہ ہوا۔ قابل ذکر بات یہ ہے کہ ایک طرف ملا مذکور جس کا نام صادق حسین ملتان حضرت سید موعود علیہ السلام کے خلاف بدزبانی کرتا رہا اور دوسری طرف حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی مشہور و معروف نظم کے حسب ذیل تین شعر بآواز بلند خوش الحانی کے ساتھ پڑھا رہا۔

جمال دکن قرآن نور جان ہر مسلمان ہے
 تم سے چاند اوروں کا ہمارا چاند قرآن ہے
 نظیر اس کی نہیں جتنی نظر میں نگر کر دیکھا
 مہلا کیونکر نہ ہو کیا کلام پاک کے حوالے
 ہمیں کچھ نہیں بھائی بھینچت ہو غریبان
 کوئی جو پاک دل ہو دے دل جان پریشان
 غرض انجن مسلم اتحاد عالمگیر نے
 ملا مذکور کی انتہائی مذمت کی۔ اسی طرح چند ہندو مشرفانے جو وہاں موجود تھے ملا مذکور کی دل آزار۔ بے معنی اور نفرت کو دل شکن قرار دیا انہیں کے خلاف نفرت کا اظہار کیا۔

۵۴ درخواستیں ملکر یا ڈپٹی کمشنر یا پولیسٹیکل افسر یا فیڈرل سرورس کمیشن ایجنٹ یا پرنسپل پرنس آف ویلز رائل انڈین ملٹری کالج ڈیرہ دون کے پاس، جولائی ۱۹۳۷ء کو یا اس سے پہلے پہنچ جانی چاہئیں۔ تو اعداد درخواست کے فارم کی نقول پنجاب کے جلد ڈپٹی کمشنروں کے دفاتر سے دستیاب ہو سکتی ہیں۔

یہ امر کہ درخواست کی فارم انہیں فلاں وقت پہنچی درخواست کے دیر سے بھیجنے کی صورت میں بطور عذر قابل شنوائی نہیں ہوگا۔ جو امیدوار فارموں کے لئے دیر سے درخواست بھیجیں گے۔ وہ اس کے لئے خود ذمہ دار ہوں گے۔

(۵) درخواستیں ڈاک میں بھینچ کر جیٹھی چاہئیں مگر کوئی امیدوار اپنی درخواست بھینچ کر جیٹھی نہیں بھیجے گا تو وہ نقصان کا آپ ذمہ دار ہوگا۔ اگر کوئی امیدوار یہ

کچھ عرصہ پہلے ہے کہ فقیر سرائے عالمگیر ضلع گجرات کے چیدہ اور سلیم الفطرت مسلمانوں نے ایک اجلاس کیا۔ جس میں امیر جماعت احمدیہ سرائے عالمگیر اور دوسرے اہل دیوبند کو بھی شمولیت کی دعوت دی۔ اس جلسہ میں یہ متفقہ طور فیصلہ کیا گیا کہ ہم تمام آپس میں بھائی بھائی ہیں ہمیں آپس میں عقائد کے اختلاف کی وجہ سے اسلام کو کمزور نہیں کرنا چاہئے بلکہ جگہ فریقوں کو متحد ہو کر معاندین اسلام کے لئے ایک آہنی دیوار بن جانا چاہئے آخر بالاتفاق یہ فیصلہ ہوا۔ کہ امیر جماعت احمدیہ اس انجن مسلم اتحاد سرائے عالمگیر کے پریذیڈنٹ ہوں۔ اس کے بعد باقی عہدیدار بھی چنے گئے۔ پھر یہ انتظام کیا گیا کہ ہر جمعرات کو ایک جلسہ ہوا کرے۔ جس میں تعلیم اسلام اور سیرۃ نبوی اور فضائل قرآن شریف پر تقریر ہوں۔ اس طرح نہایت شاندار جلسے اور جلسوں ہوتے رہے اور ہورہے ہیں۔ مگر ساتھ ہی چند حاسد اور فتنہ پرداز مخالفت پر کمر بستہ ہو گئے ہیں۔ انہوں نے انتہائی کوششیں کیں۔ کہ کسی طرح یہ اتحاد ٹوٹ جائے مگر ان کی کچھ پیش نہیں گئی۔

انہی چند شرارت پسند آدمیوں نے ایک احراری ملا کو بلا کر ۲۰ جون ۱۹۳۷ء کی شب اس سے تقریر کرائی جس میں اس نے جماعت احمدیہ اور اس کے مقدس بانی حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خلاف نہایت اشتعال انگیز بے ہودہ سرانیاں کیں۔ جن کو نقل کرنے کی شرافت اجازت نہیں دیتی۔ اس سے اس کی غرض تو یہ تھی کہ احمدیوں کے خلاف عوام کو بھڑکائے۔ مگر ہوا یہ کہ سمجھ دار احباب نے اس کی خوب گت بنائی۔ اور آخر فقیر سے نکال دیا۔ ملا نے معافی بھی مانگی مگر کچھ اثر

لاہور (۱) (۲) (۳) (۴) (۵) (۶) (۷) (۸) (۹) (۱۰) (۱۱) (۱۲) (۱۳) (۱۴) (۱۵) (۱۶) (۱۷) (۱۸) (۱۹) (۲۰) (۲۱) (۲۲) (۲۳) (۲۴) (۲۵) (۲۶) (۲۷) (۲۸) (۲۹) (۳۰) (۳۱) (۳۲) (۳۳) (۳۴) (۳۵) (۳۶) (۳۷) (۳۸) (۳۹) (۴۰) (۴۱) (۴۲) (۴۳) (۴۴) (۴۵) (۴۶) (۴۷) (۴۸) (۴۹) (۵۰) (۵۱) (۵۲) (۵۳) (۵۴) (۵۵) (۵۶) (۵۷) (۵۸) (۵۹) (۶۰) (۶۱) (۶۲) (۶۳) (۶۴) (۶۵) (۶۶) (۶۷) (۶۸) (۶۹) (۷۰) (۷۱) (۷۲) (۷۳) (۷۴) (۷۵) (۷۶) (۷۷) (۷۸) (۷۹) (۸۰) (۸۱) (۸۲) (۸۳) (۸۴) (۸۵) (۸۶) (۸۷) (۸۸) (۸۹) (۹۰) (۹۱) (۹۲) (۹۳) (۹۴) (۹۵) (۹۶) (۹۷) (۹۸) (۹۹) (۱۰۰)

انڈین ملٹری اکیڈمی ڈیرہ دون کی اس ٹرم میں جو ۲۸ جنوری ۱۹۳۸ء کو شروع ہوگی۔ نیز رائل انڈین نیوی میں داخلہ کے لئے مقابلہ کا امتحان مورخہ ۱۸ اکتوبر ۱۹۳۷ء کو بروز دوشنبہ اور ایام مابعد کے دوران میں دہلی میں منعقد ہوگا۔ یہ امتحان فیڈرل پبلک سرورس کمیشن بھارت سے لیا جائیگا۔ (۲) یہ امتحان انڈین ملٹری اکیڈمی اور رائل انڈین نیوی میں حال اسمیاں پر کرنے کی غرض سے اپنی نوعیت میں مشترکہ ہوگا۔ ایک امیدوار دونوں یا ایک کے لئے امتحان میں داخل کئے جانے کی درخواست دے سکتا ہے۔ اگر وہ بطور امیدوار دونوں کے لئے داخل ہونا چاہتا ہے۔ تو اسے اپنی درخواست کے فارم میں اس امر کو بیان کر دینا چاہئے۔ علیحدہ درخواستوں کی ضرورت نہیں ہے۔ ایسی درخواست اور امتحان کی فیس صرف ایک مرتبہ ادا کرنا ہوگی۔ اگر وہ دونوں کے لئے بطور امیدوار کامیاب ثابت ہو جائے۔ تو اسے بالعموم اس شعبہ پر متعین کیا جائے گا۔ جس کے لئے اس نے اپنی درخواست میں اظہار پسندیدگی کیا ہے۔ لیکن گورنمنٹ اس امر کی مجاز ہوگی۔ کہ وہ اسے دونوں میں سے کسی ایک پر متعین کر دے۔

(۳) اس امتحان میں انڈین ملٹری اکیڈمی میں داخلہ کے لئے ۱۵ اسمیاں خالی ہوں گی۔ لیکن حضور گورنر جنرل بہادر باجلاس کونسل اپنے لئے یہ حق محفوظ رکھتے ہیں۔ کہ وہ آخری تین اسمیوں کو ان امیدواروں سے نامزدگی کے ذریعہ پر کریں جو امتحان میں پاس تو ہوئے ہوں۔ لیکن پہلی بارہ اسمیوں کے پُر کرنے کے لئے کافی نمبر

حاصل کرنے میں ناکام رہے ہوں ایک آسامی رائل انڈین نیوی کے شعبہ انجینئری میں داخلہ کے واسطے پیش کی جائے گی۔ (۴) امیدوارستانی فرم کے جملہ شعبوں یعنی رسالہ۔ توپخانہ۔ سگنل۔ انجینئری اور پیدل فرج کے لئے ایک ہی امتحان ہوگا جملہ امیدوار انڈین ملٹری اکیڈمی میں داخل ہونے پر فرم کے ٹیکنیکل شعبہ کے لئے اپنے آپ کو پیش کر سکتے ہیں۔ اور اس مطلب سے لے کر انہیں ریاضی میں آزمائشی امتحان دینا ہوگا جو امیدوار اس مضمون میں تمہینان بحث توجہ طلب کریں گے۔ انہیں پہلی اور دوسری ٹرم میں دو ہی رنگ کی ابتدائی جماعت (پری میٹری دو لچ رنگ) میں داخل کیا جائے گا۔ دوسری ٹرم کے اختتام پر کم از کم ٹیکنیکیٹیوں کو دو لچ رنگ مرتب کرنے کی غرض سے منتخب کرے گا۔

حاصل کرنے میں ناکام رہے ہوں ایک آسامی رائل انڈین نیوی کے شعبہ انجینئری میں داخلہ کے واسطے پیش کی جائے گی۔ (۴) امیدوارستانی فرم کے جملہ شعبوں یعنی رسالہ۔ توپخانہ۔ سگنل۔ انجینئری اور پیدل فرج کے لئے ایک ہی امتحان ہوگا جملہ امیدوار انڈین ملٹری اکیڈمی میں داخل ہونے پر فرم کے ٹیکنیکل شعبہ کے لئے اپنے آپ کو پیش کر سکتے ہیں۔ اور اس مطلب سے لے کر انہیں ریاضی میں آزمائشی امتحان دینا ہوگا جو امیدوار اس مضمون میں تمہینان بحث توجہ طلب کریں گے۔ انہیں پہلی اور دوسری ٹرم میں دو ہی رنگ کی ابتدائی جماعت (پری میٹری دو لچ رنگ) میں داخل کیا جائے گا۔ دوسری ٹرم کے اختتام پر کم از کم ٹیکنیکیٹیوں کو دو لچ رنگ مرتب کرنے کی غرض سے منتخب کرے گا۔

(۵) یہ ضروری ہے کہ امیدواروں کا یوم پیدائش ۲۰ نومبر ۱۹۱۷ء سے پہلے اور یکم نومبر ۱۹۱۸ء سے بعد نہ ہو وہ غیر شادی شدہ ہوں۔ اور ہندوستان کو اپنا وطن بنا چکے ہوں۔ امتحان رائل انڈین نیوی کے امیدواروں کا یوم پیدائش ۲۰ مئی ۱۹۱۸ء سے پہلے اور یکم مئی ۱۹۱۹ء کے بعد نہ ہو۔ اور وہ غیر شادی شدہ ہوں۔ اور ہندوستان کو اپنا وطن بنا چکے ہوں۔

عمد کے متعلق یہ تعین کسی صورت میں دور نہیں کیا جاسکتا۔ جو امیدوار امتحان مذکور میں شریک ہونا چاہتے۔ اسے اپنی درخواست مقررہ فارم پر حضور نبوی کا خدا کے ان آیات کے بموجب جو فارم مذکور پر درج ہوں فیڈرل سرورس کمیشن کے پاس ارسال کر دینی چاہئے۔

لاہور (۱) (۲) (۳) (۴) (۵) (۶) (۷) (۸) (۹) (۱۰) (۱۱) (۱۲) (۱۳) (۱۴) (۱۵) (۱۶) (۱۷) (۱۸) (۱۹) (۲۰) (۲۱) (۲۲) (۲۳) (۲۴) (۲۵) (۲۶) (۲۷) (۲۸) (۲۹) (۳۰) (۳۱) (۳۲) (۳۳) (۳۴) (۳۵) (۳۶) (۳۷) (۳۸) (۳۹) (۴۰) (۴۱) (۴۲) (۴۳) (۴۴) (۴۵) (۴۶) (۴۷) (۴۸) (۴۹) (۵۰) (۵۱) (۵۲) (۵۳) (۵۴) (۵۵) (۵۶) (۵۷) (۵۸) (۵۹) (۶۰) (۶۱) (۶۲) (۶۳) (۶۴) (۶۵) (۶۶) (۶۷) (۶۸) (۶۹) (۷۰) (۷۱) (۷۲) (۷۳) (۷۴) (۷۵) (۷۶) (۷۷) (۷۸) (۷۹) (۸۰) (۸۱) (۸۲) (۸۳) (۸۴) (۸۵) (۸۶) (۸۷) (۸۸) (۸۹) (۹۰) (۹۱) (۹۲) (۹۳) (۹۴) (۹۵) (۹۶) (۹۷) (۹۸) (۹۹) (۱۰۰)

چاہتا ہو۔ کہ اس کی درخواست کی رسید بھی اس کو ملے تو اسے اپنی درخواست بھینچ کر جیٹھی چاہئے۔ اگر کوئی امیدوار انڈین ملٹری اکیڈمی ڈیرہ دون میں داخلہ کے لئے

خریدارانِ افضل کی متمنہ وی اطلاع

مندرجہ ذیل فہرست میں جن جن خریداروں کا چندہ ۲۱ جون ۱۹۳۷ء کو جمع ہوا ہے۔ ان کے نام لکھے ہیں۔ ان کے نام مع نمبر خریداری کے درج ہیں۔ احباب اپنا اپنا چندہ پورا پس بزرگوں سے منی آرڈر یا بذریعہ دفتر محاسب چندہ کے ہمراہ بھیج دیں۔ ورنہ ان کے نام جولائی ۱۹۳۷ء کے پہلے ہفتہ میں دی۔ پی ہوں گے۔ احباب دھولی کیلئے تیار رہیں۔ بصورت دیگر جو احباب دی۔ پی واپس کر دینگے۔ ان کے نام کے اخبار تا دھولی قیمت بند رہیں گے۔

بیچ الفاضل	
۶۱	چوہدری غلام احمد صاحب
۱۲۹	حکیم محمد قاسم صاحب
۲۱۳	محمد عثمان صاحب
۲۱۴	محمد احسان الحق صاحب
۲۵۵	فتنی عنایت علی صاحب
۲۵۸	بابو اکبر علی صاحب
۳۲۵	ڈاکٹر محمد اشتیاق صاحب
۴۰	چوہدری ہدایت اللہ
۵۰۹	شیخ محمد حسین صاحب
۸۱۷	سید نضر الاسلام
۸۷۰	مولوی نیا ز محمد صاحب
۸۸۲	بابو ظہور الحسن صاحب
۱۲۷۸	الدرکھا صاحب
۱۳۲۶	ایم محمد رفیع صاحب
۱۴۹۲	چوہدری محمد حیات خان صاحب
۱۵۶۹	قاضی محمد شریف صاحب
۱۷۲۲	چوہدری عبدالملک
۱۷۴۱	جان محمد صاحب
۱۸۳۶	منشی بلند خان صاحب
۱۸۹۲	محمد حسین صاحب
۲۰۴۵	ایم محمد عظیم الدین صاحب
۲۰۸۵	صاحبزادہ عبداللطیف
۲۲۰۵	چوہدری محمد حیات صاحب
۲۲۸۲	ڈاکٹر محمد عمر صاحب
۲۵۰۸	مولوی نظام الدین
۲۵۸۲	چوہدری نعمت خان صاحب
۲۷۱۷	غلام نبی صاحب
۲۷۸۸	چوہدری فضل احمد صاحب
۳۲۳۰	منشی عبدالعزیز صاحب
۳۷۷۹	محمد امین صاحب
۳۸۲۲	رفیع الدین احمد صاحب
۳۹۹۳	احمد صاحب
۴۱۹۳	ڈاکٹر مطلوب خان صاحب
۴۳۳۱	سوبرقان صاحب
۴۳۴۲	چوہدری شاہ محمد صاحب
۴۵۵۸	ملک حسن محمد صاحب
۴۷۹۱	رسالدار محمد یعقوب خان صاحب
۴۸۰۰	ڈاکٹر عبدالجید صاحب
۵۰۴۹	شرف احمد صاحب
۵۲۱۳	بابو اعجاز اللہ صاحب
۵۲۳۱	چوہدری محمد بخش صاحب
۵۳۵۳	ڈاکٹر عبدالعزیز صاحب
۵۳۶۷	محمد اسماعیل صاحب
۵۴۶۸	ڈاکٹر محمد جلال الدین
۵۵۷۱	چوہدری بشیر احمد صاحب
۵۶۲۵	سٹر محمد عمر صاحب
۵۶۸۲	عبدالشکور صاحب
۵۸۴۹	چوہدری علی بخش صاحب
۶۱۸۲	ہید جعفر محمد خان صاحب
۶۲۱۱	عبدالقیوم صاحب
۶۳۰۲	شیخ محمد حسین صاحب
۶۳۲۰	سید غلام حسین صاحب
۶۳۳۱	محمد عالم صاحب
۶۳۸۲	مرزا غلام حیدر صاحب
۶۳۹۸	سیٹھا ابراہیم یوسف
۶۴۷۲	سیٹھا ناصر صاحب
۶۵۹۲	محمد فاضل صاحب
۶۵۹۴	سید سردار شاہ صاحب
۶۷۳۶	خدا بخش صاحب
۶۷۸۶	عبدالرحیم صاحب
۶۹۰۳	ایچ حکیم صاحب
۷۱۳۲	رشید احمد صاحب
۷۱۵۲	خلیفہ عبدالرحیم صاحب
۷۲۳۳	نور احمد صاحب
۷۳۴۲	چوہدری شاہ محمد صاحب
۷۵۵۸	ملک حسن محمد صاحب
۷۵۸۹	خان بہادر محمد حسین
۷۶۸۲	منسری نسیب احمد صاحب
۷۷۴۰	خانقاہ ضیاء الحق خانقاہ
۷۷۵۵	خواجہ عبدالغفار صاحب
۷۷۶۸	ڈاکٹر محمد لطیف صاحب
۷۹۷۵	مولوی محمد عبدالودود صاحب
۸۰۳۶	نصیر احمد خان صاحب
۸۲۶۱	میاں مرد علی صاحب
۸۳۱۹	محمد شفیع صاحب
۸۳۶۵	محمد عزیز صاحب
۸۳۷۰	عبدالرزاق صاحب
۸۴۱۲	شیخ رحیم بخش صاحب
۸۵۰۹	محمد اکمل صاحب
۸۵۳۳	نصیر اللہ خان صاحب
۸۵۷۳	محمد اشرف صاحب
۸۶۰۳	ایف عبداللہ صاحب
۸۶۷۲	سید محمد شاہ صاحب
۸۷۶۲	سید ظہور احمد شاہ
۸۸۶۱	ڈاکٹر بشیر احمد صاحب
۹۰۹۲	ایم۔ اے۔ جلیل صاحب
۹۱۰۸	مولوی محمد خورشید عالم
۹۱۲۳	محمد حسین خان صاحب
۹۱۲۴	عنایت الہی صاحب
۹۲۴۳	ملک بشیر محمد صاحب
۹۲۸۷	غلام احمد صاحب
۹۳۱۰	شیخ احمد صاحب
۹۳۵۱	بابو شکر الہی صاحب

۹۲۴۹	حاجی اللہ بخش صاحب
۹۲۸۵	عنایت اللہ صاحب
۹۵۰۸	منسری محمد حسین صاحب
۹۶۰۱	شیخ اقبال الدین صاحب
۹۶۱۵	ڈاکٹر عطا محمد صاحب
۹۷۳۵	شیخ فضل حق صاحب
۹۸۵۶	رشید محمد خان صاحب
۹۸۷۲	عبدالودود صاحب
۹۸۸۷	چوہدری فضل احمد
۹۹۲۲	میاں سلطان بخش
۱۰۰۶۰	حکیم محبوب الرحمن صاحب
۱۰۰۷۵	عبدالرحمن صاحب
۱۰۰۸۰	محمد شفیع صاحب
۱۰۰۸۰	سید منور شاہ صاحب
۱۰۱۲۵	چوہدری عبدالرفیق
۱۰۱۳۱	محمد رمضان احمد صاحب
۱۰۱۳۲	ملک حسن خان صاحب
۱۰۱۵۳	چوہدری غلام قادر
۱۰۱۷۷	پرنسپل نیشنل انسٹیٹیوٹ
۱۰۲۴۹	ایم یعقوب خان صاحب
۱۰۲۵۱	دلادر علی خان صاحب
۱۰۲۷۲	شیخ عظیم الدین صاحب
۱۰۲۸۷	محمد عثمان صاحب
۱۰۳۰۷	میر غلام محمد صاحب
۱۰۳۱۱	نواب الدین صاحب
۱۰۳۲۵	ڈاکٹر لال الدین صاحب
۱۰۳۳۹	غلام احمد صاحب
۱۰۳۵۲	غلام مرتضیٰ صاحب
۱۰۳۷۶	ڈاکٹر مرزا عبدالقیوم
۱۰۳۹۳	نذیر الدین صاحب
۱۰۴۷۳	عبدالرحیم صاحب
۱۰۴۶۲	نفتیٹ محمد اسماعیل
۱۰۵۱۵	عبدالحمید صاحب
۱۰۵۲۵	امام علی صاحب
۱۰۵۳۸	ڈاکٹر عبدالحق صاحب
۱۰۵۸۴	احمد مختار صاحب
۱۰۵۹۱	ڈاکٹر محمد رفیع الدین
۱۰۶۳۲	راجہ محمد افضل خان
۱۰۶۴۴	قاضی ظہور الدین صاحب
۱۰۶۶۶	محمد لطیف صاحب
۱۰۷۱۵	منشی عبدالحمید خان صاحب
۱۰۷۲۰	محمد رحمان صاحب
۱۰۷۲۱	سختی دت علی صاحب
۱۰۷۵۹	نصیر اللہ صاحب
۱۰۸۰۳	چوہدری محمد یعقوب صاحب
۱۰۸۰۴	احمدیہ گرز سکول
۱۰۸۷۳	سید دلی محمد صاحب
۱۰۸۸۸	بابو رحمت اللہ صاحب
۱۰۹۲۰	میر حمید اللہ صاحب
۱۰۹۴۳	بی اے چغتائی
۱۰۹۸۰	عبدالمجید صاحب
۱۰۹۸۰	عبدالرحمن صاحب
۱۱۰۰۰	محمد بخش صاحب
۱۱۰۵۲	اسلم
۱۱۱۱۲	خلیل الرحمن صاحب
۱۱۱۲۷	محمد الطاف صاحب
۱۱۱۲۸	چوہدری رحمت علی
۱۱۱۶۰	محمد احمد صاحب
۱۱۱۶۳	عبدالرحیم صاحب
۱۱۱۷۴	مولوی فضل الدین صاحب
۱۱۱۸۸	منسری فتح محمد صاحب
۱۱۱۹۲	چوہدری محمد علی صاحب
۱۱۲۲۵	اقبال حسین صاحب
۱۱۲۳۳	چوہدری سلطان علی
۱۱۳۵۶	ملک برکت علی صاحب
۱۱۳۶۶	چوہدری رحمت علی
۱۱۴۱۹	حکیم دین محمد صاحب
۱۱۴۳۲	فتح محمد صاحب
۱۱۵۰۱	ڈاکٹر عبدالغفار صاحب
۱۱۵۰۵	چوہدری عزیز احمد صاحب
۱۱۵۴۵	شیخ احمد علی صاحب
۱۱۵۹۱	محمد غیاث صاحب فاروقی
۱۱۵۹۷	محمد نذیر صاحب
۱۱۶۲۴	عبدالحکیم صاحب
۱۱۶۲۸	سید ارتضیٰ علی صاحب
۱۱۶۳۲	ڈاکٹر ایم نسیم صاحب
۱۱۶۳۹	ڈاکٹر چوہدری محمد طفیل
۱۱۶۴۱	دلبر حسین صاحب
۱۱۶۴۲	چوہدری غلام رسول
۱۱۶۴۳	سید محمد شفیع صاحب
۱۱۶۶۵	شیخ محمد شفیع صاحب
۱۱۶۶۶	ڈاکٹر ایم اے غفور صاحب
۱۱۶۷۵	محمد شریف صاحب
۱۱۶۸۲	مولوی عبدالماجد
۱۱۶۹۶	ہری احمد مسجد
۱۱۷۰۳	ملک احمد خان صاحب
۱۱۷۱۸	محمد اسماعیل صاحب
۱۱۷۳۵	شیخ عبدالرحمن صاحب
۱۱۷۴۹	رحیم الدین صاحب
۱۱۷۶۰	چوہدری بشیر احمد
۱۱۷۷۰	ڈاکٹر سراج الحق
۱۱۷۸۰	بابو بشیر محمد رحمت اللہ
۱۱۷۹۲	ڈاکٹر غلام فاطمہ صاحبہ
۱۱۸۱۷	غلام محمد صاحب
۱۱۸۲۲	چوہدری محمد الدین
۱۱۸۳۳	غلام محمد نذیر صاحب

میسری پیاری بہنو!

میں آپ کی ہمدردی کی خاطر اشتہار دے رہی ہوں کہ اگر آپ کو ماہوار میسری خریدنی ہے تو فوراً خرید لیں۔ یہاں ماہوار میسری بے قاعدہ ہیں۔ سیلان الرحم یعنی سفید رطوبت خارج ہوتی ہے۔ سرد سرد کمر درد کرتا رہتا ہے۔ کام کاج کرنے سے سانس پھول جاتا ہے۔ دل دھڑکنے لگتا ہے۔ قبض رہتی ہے۔ پیٹ میں نفع ہو جاتا ہے۔ تو آپ فقول دواؤں پر روپیہ برباد نہ کریں۔ بلکہ میسری خاندانی تجرب دوا بنام راحت سے فائدہ اٹھائیں۔ جس سے سینکڑوں میسری بہنیں فائدہ حاصل کر چکی ہیں۔ قیمت مکمل خوراک ایک ماہ دور روپیہ کا محصول ۷ روپے۔ کل عیار میرا پتہ: ایچ ایم انسا بیکم احمدی۔ شاہدرہ۔ لاہور۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

- ۱۱۸۲۳- محمد صادق صاحب
- ۱۱۸۹۲- محکم الدین صاحب
- ۱۱۹۳۲- سید سمیع اللہ صاحب
- ۱۱۹۳۵- برکت علی صاحب
- ۱۲۰۲۲- شیخ محمد سعید صاحب
- ۱۲۰۲۴- شاہ دین صاحب
- ۱۲۰۶۰- محمد اسحق صاحب
- ۱۲۰۶۲- محمد سلطان احمد صاحب
- ۱۲۰۶۳- صدیق احمد صاحب
- ۱۲۰۶۸- عبدالرحمن صاحب
- ۱۲۰۷۲- اے ایس راتھر
- ۱۲۰۸۰- عزیز حسین صاحب
- ۱۲۰۸۶- فقیر احمد خاں صاحب
- ۱۲۰۸۸- ماسٹر غلام محمد صاحب
- ۱۲۰۹۸- محمد یوسف صاحب

- ۱۲۰۹۹- عبدالمنعم صاحب
- ۱۲۱۰۰- مولوی عبدالواحد
- ۱۲۱۲۲- محمد اعظم معین الدین
- ۱۲۱۲۵- ملک بشیر احمد صاحب
- ۱۲۱۳۳- شیخ محمد سعید محمد صاحب
- ۱۲۱۳۶- عصمت اللہ صاحب
- ۱۲۱۴۷- شیخ انعام اللہ صاحب
- ۱۲۱۴۹- میراں بخش صاحب
- ۱۲۱۷۷- محمود احمد صاحب
- ۱۲۱۸۰- نیاز احمد صاحب
- ۱۲۱۸۱- گلشن دو خانہ
- ۱۲۱۸۷- شیخ مبارک اسماعیل صاحب
- ۱۲۱۹۸- محمد حسین صاحب
- ۱۲۲۰۵- میاں محمد امیر صاحب
- ۱۲۲۰۶- محمد عثمان صاحب

اشہد ان زید بن فہرہ رول منہ مجموعہ ضابطہ دیوانی
عدالت جناب سردار سیدوانگ صاحب سبجج بہادر درجہ چہارم لاکھ پور
 دعوے دیوانی ۳۹ سال ۱۹۳۷ء
 مسماة رحمتہ دختر شرف الدین ذات عیسائی شہر لائل پور

بنام
 یعقوب دلہامون قوم بافندہ سکندریہ تحصیل برسرہہ حال ڈیرہ نواب صاحب ریاست بہاولپور
 دعوے
 مقدمہ مندرجہ عنوان بالا میں سہمی یعقوب مذکور تعمیل سمن سے دیدہ دانستہ گریز کرتا ہے۔ اور روپوش ہے۔ اس لئے اشہد انہذا بنام یعقوب مذکور جاری کیا جاتا ہے۔ کہ اگر یعقوب مذکور تاریخ ۸ جولائی ۱۹۳۷ء کو مقام لائل پور حاضر عدالت ہذا میں نہیں ہوگا تو اس کی نسبت کارروائی ایک طرفہ عمل میں آدے گی۔
 آج بتاریخ ۲۳ جون ۱۹۳۷ء کو بدستخط میرے اور مہر عدالت کے جاری ہوا۔
 دستخط حاکم
 (مہر عدالت)

اشہد ان زید بن فہرہ رول منہ مجموعہ ضابطہ دیوانی
عدالت چوہدری بشیر احمد صاحب جج بہادر ہوشیار پور
 دعوے یا اپیل دیوانی ۶۸۹ سال ۱۹۳۶ء
 گوہر خاں دلہ محمد بخش قوم راجپوت سکندری گنگنی وال تحصیل دھنلے جالندھر
 برکت علی عرف گودات راجپوت سکندری دیرہ وال تحصیل ہوشیار پور
 دعوے دخیلیا بی اراضی

بنام منشی عرف منسب دار دلہ مہر خان ذات راجپوت سکندری لائل پور منصب
 تحفانہ سٹور منشی کوٹھی سلا پور میں کینٹین
 مقدمہ مندرجہ عنوان بالا میں سہمی منشی عرف منسب دار دلہ مہر خان مذکور تعمیل سمن سے دیدہ دانستہ گریز کرتا ہے۔ اور روپوش ہے۔ اس لئے اشہد انہذا بنام منشی عرف منسب دار دلہ مہر خان جاری کیا جاتا ہے۔ کہ اگر عدالت مذکور تاریخ ۲۲ ماہ جولائی ۱۹۳۷ء کو مقام ہوشیار پور حاضر عدالت ہذا میں نہیں ہوگا تو اس کی نسبت کارروائی ایک طرفہ عمل میں آدے گی۔
 آج بتاریخ ۲۳ جون ۱۹۳۷ء کو بدستخط میرے اور مہر عدالت کے جاری ہوا۔
 دستخط حاکم
 (مہر عدالت)

اشہد ان زید بن فہرہ رول منہ مجموعہ ضابطہ دیوانی
با جلاس جناب صاحب کلکٹر بہادر گجرانوالہ
 مقدمہ سنت سنگھ دلہ بہری سنگھ قوم اردو سکندری لوٹ عنایت خاں تحصیل ذریاب
 بنام
 نور دین دلہ بلند قوم ارا میں سکندری کلکٹر مول سنگھ دلہ حکم سنگھ قوم اردو سکندری لوٹ عنایت خاں تحصیل ذریاب ہری چند۔ چوہدری۔ نند لال پسران پریم داس برہمن سکندری کلکٹر تحصیل ذریاب
 اپیل مال
 مقدمہ بالا میں رہبانڈنٹاں کو کئی دفعہ نوٹس جاری ہو چکے ہیں۔ مگر وہ تعمیل نوٹس ہانکے سے دانستہ گریز کرتے ہیں۔ لہذا اشہد انہذا کیا جاتا ہے۔ کہ اگر رہبانڈنٹاں بالا میں سے کوئی بھی مورخہ ۲۵ جولائی ۱۹۳۷ء کو مقام ہوشیار پور حاضر عدالت ہذا میں نہیں ہوگا تو اس کے خلاف کارروائی ایک طرفہ عمل میں آدے گی۔ آج بتاریخ ۲۵ جولائی ۱۹۳۷ء کو بدستخط میرے اور مہر عدالت کے جاری کیا گیا۔
 دستخط صاحب کلکٹر بہادر دھنلے گجرانوالہ
 (مہر عدالت)

رشتہ درکلبے
 ایک کنواری لڑکی بچہ ۱۱ سال قوم ارا میں کے لئے زمیندار قوم سے بار دہ گار تعلیم یافتہ رشتہ کی ضرورت ہے۔ یا صاحب جا پیدا ہو۔ ارا میں قوم کو ترجیح دی جائے گی۔ خواہشمند اصحاب مندرجہ ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں۔
 غلام محمد احمدی ٹیچر مڈل سکول جنڈیالہ شیر خان ڈاکخانہ ضلع شیخوپورہ

دوائی اطہرا
حسب اطہرا (رجسٹرڈ)
استقامت کا مجرب علاج حضرت خلیفۃ المسیح اول کے شاگرد کی دکان سے
 جن کے حمل گر جاتے ہیں۔ یا مردہ بچے پیدا ہوتے ہیں۔ پیدا ہو کر فوت ہو جاتے ہیں۔ اکثر ان بیماریوں کا شکار ہوتے ہیں۔ سبز پیلے دست و پیرس در دیلی یا مونیہ ام الہیہ پر چھپا دال یا سوکھا بلن پر پھوڑے پھنسی جھالے خون کے دھبے پڑنا۔ دیکھنے میں بچہ مرنے لگتا ہے اور خوبصورت معلوم ہوتا۔ بیماری کے معمولی صدمہ سے جان دیدینا بعض کے ہاں اکثر لڑکیاں پیدا ہونا اور لڑکیوں کا زندہ رہنا لڑکے فوت ہو جانا۔ اس مرض کو طبیب اطہرا اور استقامت حمل کہتے ہیں۔ اس موذی بیماری نے کروڑوں خاندان بے چراغ و تباہ کر دیے ہیں۔ جو ہمیشہ ننھے بچوں کے منہ دیکھنے کو ترستے رہے۔ اور اپنی قیمتی جائدادیں غیردوں کے سپرد کر کے ہمیشہ کے لئے بے اولادی کا داغ لے گئے۔ حکیم نظام جان اینڈ سنز شاگرد قبیلہ مولوی نور الدین صاحب طبیب سرکار جموں و کشمیر نے آپ کے ارشاد سے ۱۹۱۷ء میں دوا خانہ ہذا قائم کیا۔ اور اطہرا کا مجرب علاج حسب اطہرا رجسٹرڈ کا اشتہار دیا۔ تاکہ خلق خدا فائدہ حاصل کرے۔ اس کے استعمال سے بچہ ذہین خوبصورت ندرست اور اطہرا کے اثر سے محفوظ پیدا ہوتا ہے۔ اطہرا کے مرینوں کو حسب اطہرا رجسٹرڈ کے استعمال میں دیر کرنا گناہ ہے۔ قیمت فی تولہ یکمیل خوراک کیا رہ تولہ یکدم منڈوانے پر گیارہ روپے علاوہ محصول آک امانت تھری
حکیم نظام جان شاگرد حضرت خلیفۃ المسیح اول اینڈ سنز دوا خانہ معین الصحت قادیان پنجاب

ہندستان اور ممالک غیر کی خبریں

رنگون - ۲۷ جون - گورنر برمانے ملک معظ
کی تاجپوشی کی تقریب کی معافی عامر کے
سلسلہ میں بنووت کے الزام میں گرفتار
شدہ ۴۴ مزید جو سین کی رہائی کا حکم
دے دیا ہے۔ یہ لوگ انڈیا میں
محبوس ہیں۔

لندن - ۲۷ جون کل پارلیمنٹ میں
مسٹر نیول چیمبرلین نے بین الاقوامی
صورت حالات پر اظہار خیال کرتے
ہوئے کہا۔ کہ یورپ کا امن دائمی
خطرہ میں ہے۔ اگر کسی ملک نے
جو حفظ نیت یا اشتراکیت میں سے
ایک کا حامی ہو۔ ایک خاص حد سے
تجاوہ کر کے ہسپانیہ کے معاملات
میں دخل دیا۔ تو اس کے مخالف نظریہ
کے لئے ہسپانیہ کی جنگ میں دخل
دینے سے گریز کرنا ممکن ہوگا۔ اور اس
طرح یورپ کی مختلف طاقتوں میں
جنگ ہو سکتی ہے۔

نشلہ - ۲۷ جون ایک سرکاری کیونٹ
شائع ہوا ہے۔ کہ قبائل کے خلاف
کارروائی کرنے سے ایک کے علاوہ
باقی تمام اعوا شہرہ ہندوؤں کو چھوڑ
دیا گیا ہے۔

نشلہ - ۲۷ جون پنجاب میں فرقدار
فسادات کے انسداد کے ذرائع پر غور
کرنے کے لئے سرسکندر جیات خان
وزیر اعظم پنجاب کی زیر صدارت آج
ہندو مسلمان اور سکھ رہنماؤں کی کانفرنس
منعقد ہوئی۔ وزیر اعظم نے تقریر کرتے
ہوئے کانفرنس کی غرضیں و غامیت
کو بیان کیا۔ اور کہا میں حکومت کی
طرف سے سرکاری وغیر سرکاری
اشخاص پر دواضح کر دینا چاہتا ہوں
کہ کوئی شخص خواہ وہ ادنیٰ امویا اعلیٰ
فرقہ دار جھگڑے پیدا کرے یا ناسار
میں حصہ لے۔ تو وہ پنجاب کا دشمن
ہے۔ اور اس طرح وہ حکومت پنجاب
کا دشمن ہے۔ ہم ایسے شخص کے
ساتھ وہی سلوک کریں گے جس
کا وہ سخت ہے۔

بغداد (بذریعہ ڈاک) کچھ عرصہ ہوا
ہسپانیہ کے باغیوں کو اسلحہ بھیجنے کے

الزام میں بعض عراقی سفیروں کو گرفتار کر
لیا گیا تھا اب اطلاع موصول ہوئی ہے
کہ پیرس کے عراقی سفارتخانہ کے سابق
کونسلر کو جسے ہیروت کے مقام پر
جہاز سے اترتے ہوئے گرفتار کیا
گیا تھا رہا کر دیا گیا ہے۔ دوسرے
عراقی افسروں کو ضمانت پر رہا کیا
گیا ہے۔

ملتان - ۲۷ جون۔ مارشل لا کے
تین قیدی کل ملتان کی پرانی سنٹرل جیل
سے رہا کر دیئے گئے۔

نیروز پور - ۲۷ جون فاضلکاسے
پولیس اور ایک گاڈوں کے دیہاتیوں کے
درمیان شدید لڑائی کی اطلاع موصول
ہوئی ہے۔ جس کے دوران میں پولیس
کو اپنی حفاظت کے لئے گول بھی چلانا
پڑی۔ معلوم ہوا ہے۔ کہ پولیس کے
آدمی ایک چورس کی واردات کی تفتیش
کے سلسلہ میں اس گاڈوں میں گئے تھے
نشلہ - ۲۷ جون کل پنجاب اسمبلی میں
ایک سوال کے جواب میں سرسکندر
جیات خان نے کہا کہ پنجاب میں
۱۹۳۷-۳۵ء میں اغوا کی ۶۰۳ اور زبردستی
بھگائے جانے کی ۵۸۴ وارداتیں
ہوئیں۔ ۱۹۳۷ء کے ابتدائی چار
ماہ میں ۱۳۸ اغوا کی ۱۲۶ دوسری وارداتیں
ہوئیں۔

دھلسلی - ۲۷ جون گزشتہ دو سال
میں دہلی میں آتشزدگی کی جو کثیر التعداد
وارداتیں ہوئی ہیں ان کے متعلق محکمہ
سراغزسانی کا خیال ہے۔ کہ یہ وارداتیں
ایک منظم سازش کا نتیجہ ہیں۔ جس میں
دوکانوں کے مالک اور ہمدردوں کے
ایجنٹ بھی شامل ہیں۔ محکمہ تفتیش کو رہا
ہے۔ اور خیال کیا جاتا ہے۔ کہ اس
سلسلہ میں لڑہ خیزانگہ فالت کی توقع ہو
امرت کسر - ۲۷ جون امرت محکمہ
بدستور قائم ہے۔ فوج واپس بلالی گئی
ہے۔ البتہ پولیس کے انتظامات جاری

میں اور مختلف مقامات کی پورسی حقیقاً
سے نگرانی کی جا رہی ہے۔

مدرا س - ۲۷ جون۔ رادھا سوامی
مت کے بانی سر صاحب جی مہاراج
جنہوں نے آگرہ میں دیال باغ کی بنیاد
ڈالی گزشتہ شب مدراس میں جہاں
وہ اپنے بعض پیروؤں کے ساتھ مقیم
تھے۔ انتقال کر گئے۔

امرت کسر - ۲۷ جون گھیبوں حاضر
۳ روپیہ ۱ آنہ ۹ پائی نخود حاضر
۲ روپے ۵ آنے ۹ پائی کھانڈیسی
۷ روپیہ ۴ آنے سے ۸ روپیہ ۱۷ آنے
تک سونا دیسی ۳۵ روپے ۱۲ آنے
اور چاندی دیسی ۵۲ روپے ہے۔

اسٹنسول - ۲۷ جون اسٹنسول کے
لوہے کے ایک کارخانہ کے بارہ ہزار
مزدوروں کی ہڑتال کو سات دن گذر
چکے ہیں۔ ہڑتالی اجس تک پر امن
ہیں۔ پولیس کا پہرہ مضبوط کر دیا گیا ہے
خاکر وہ بھی ہڑتال میں شامل ہو گئے ہیں
نیویارک (بذریعہ ڈاک) پریذیڈنٹ
رڈ ولٹ کی بیوی نے خیال ظاہر کیا
ہے۔ کہ عورتوں کو گھر کے کام کاج کے
عوض میں ان کے خاوندوں کی طرف
سے باقاعدہ تنخواہ ملنی چاہئے۔ کیونکہ
جو عورت گھر کا کام کرتی ہے۔ وہ اس
طرح کسی فیکٹری میں کام کر کے تنخواہ
لے سکتی ہے۔ اس لئے گھر کے کام
کے لئے بھی اسے تنخواہ ملنی چاہئے
لاہور - ۲۵ جون بوسٹل جیل سے
ایک سزایاب قیدی کے فرار ہونے
کی اطلاع ملی ہے۔ بیان کیا جاتا ہے
کہ اس قیدی کو دو سال قید سخت کی
سزا کا حکم تھا۔ وہ ایک سال قید بھگت
چکا تھا۔ کل صبح اسے دوسرے قیدیوں
کے ساتھ جیل سے باہر ایک کھیت میں
کام کرنے کے لئے بھیجا گیا۔ جہاں سے
وہ اپنے ساتھیوں کی نگرانی فرار ہو گیا
حکام معررف تلاش ہیں۔

مسٹر نیگلر - ۲۵ جون ایک اطلاع منظر
ہے کہ جہوں کے ہندو دشمنی جج نے
بعض مسلمانوں کو گاؤ کشی کے الزام
میں سات سات سال قید سخت کی
سزادی تھی۔ جس کے خلاف ملزموں
نے اپیل کی۔ چنانچہ جہوں اور کٹیر کے
ٹائی کورٹ کے ایک ڈویژن نے سزائے
سزاسی تخفیف کر کے ایک ایک سال
کی سزا کو دیکھا ہے۔

لوگرا - ۲۷ جون موضع رگھوناتھ پور کے
دس مسلمان جن میں ایک لڑکی بھی تھی
دریا سے جتنا کو پار کر رہے تھے۔ کہ اچانک
سخت طوفان آ گیا۔ جس کی وجہ سے
کشتی الٹ گئی دس اشخاص ڈوب گئے
چار کو بچا لیا گیا۔

لندن - ۲۷ جون کل دارالعوام میں
غیر ملکی معاملات پر بحث کے دوران میں
وزیر خارجہ نے مشرق بعید کے متعلق
سوالات کا جواب دیتے ہوئے کہا
میرے خیال میں یہ کہنا بے جا نہ ہوگا۔
کہ مشرق بعید میں اصلاح کے بعض
یقینی اور حوصلہ افزا آثار پیدا ہو چکے ہیں
نشلہ - ۲۷ جون ایک کیونٹ شائع
ہوا ہے۔ کہ حکومت ہند نے مسٹر جوسن
ہینی کو محکمہ اطلاعات ہند کا ڈائریکٹر
مقرر کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ وہ اس
وقت پریس میں "نیوز کرائل" کے نام
نکار اعلیٰ میں پستمر کے آخر میں وہ
ہندوستان پہنچ جائیں گے۔

لندن - ۲۵ جون - ایک اطلاع
منظر ہے۔ کہ آکسفورڈ یونیورسٹی کی
طرف سے سر اگبری جیڈری، سر عبد الرحیم
اور مسرتیج بہادر سپرو کو ڈاکٹر ٹیٹ آف
سول لار کی اعزاز سی ڈگریاں عطا
کی گئی ہیں۔

راد لپنڈی - ۲۵ جون - شدید
آنڈھ سے سخت نقصان کی اطلاعات
راد لپنڈی اور کیمیل پور کے اضلاع کے
مختلف حصوں سے موصول ہوئی ہیں۔
مہری کی ایک اطلاع منظر ہے۔ کہ وہاں
آنڈھ کے باعث آلودگی کی فصل اور
پھل دار درختوں کو سخت نقصان پہنچا
ہے۔ بیان کیا جاتا ہے۔ کہ کامل دد گھٹان

نیشنل کونگریس کے اجلاس کی تاریخوں اور اس کی بائیں طرف